

Informaciones del extranjero

Race cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA) 17 de marzo de 1863.

El Comité revolucionario de Varsovia ha publicado una proclama censurando a los hombres que desean arrojar a los pies del Zar la Polonia deshonrada y oprimida.

Leemos en una carta de París: «En Tolón se está preparando una fragata para la Emperatriz. Es casi seguro que marchará a Roma esta Semana Santa.

Se habla de dar una vuelta por Argel y hasta de una peregrinación por Jerusalén. Todo esto tendrá lugar, en todo caso, después de su estancia en Roma.

Llegado el buen tiempo, partirá desde Civita Vecchia con dirección a Jerusalén, volviendo por Argel y tocando en algunos puertos de España.

El Emperador tendrá el sentimiento de separarse de su hijo durante el tiempo que se invertirá en tan largo viaje.

La Emperatriz no quería ir a Roma sin llevar consigo al joven Napoleón y presentarle a su venerable padrino.

EL EJERCITO Y LOS ANTIMILITARISTAS

Manifestaciones y tumultos

Revista militar.

PARIS. En Vincennes se ha celebrado hoy con extraordinaria brillantez la gran revista militar anunciada.

Desde primera hora de la mañana empezaron a llegar numerosísimas personas en automóviles y trenes.

Se puede calcular que a las dos de la tarde había en Vincennes más de 200.000 franceses.

El aspecto que ofrecía el gran campo de maniobras era imponente.

Se había colocado una larga fila de tribunas, estando en el centro la del Presidente de la República.

En torno a estas tribunas se situaron, desplegados, más de 11.000 hombres de todos los Cuerpos.

A las dos y quince minutos llegó el gobernador militar con su escolta.

Después llegaron los Presidentes de las Cámaras y los ministros.

Cerca de las dos llegó Mme. Poincaré, acompañada de un jefe del Cuarto Militar.

La multitud la aclamó.

Mme. Poincaré ocupó una tribuna con la esposa del ministro de la Guerra.

El Presidente.

A la una y quince minutos salió del Eliseo M. Poincaré, acompañado del ministro de la Guerra.

Iban en un coche a la Gran d'Aumont, y les seguía una brillante escolta.

Cuando llegó al campo de maniobras se dispararon 101 cañonazos.

El clamoreo de la multitud fué imponente. Poincaré contestaba agitando su sombrero.

Las tropas desfilaron en medio de entusiasmas vivas al Ejército y a la República.

Por el mal estado del tiempo no pudieron salir algunos aeroplanos.

Otros evolucionaron admirablemente, completando el hermosísimo cuadro.

Al retirarse Poincaré, las músicas tocaron la Marsellesa, coreada por el público.

El Presidente se dirigió a la Alcaldía, donde hubo recepción y «lunch».

Entretanto las tropas maniobraban, simulando un ataque, un asalto y una carga, que resultaron emocionantes.

El entusiasmo ha sido indescriptible.

Los antimilitaristas.

PARIS. Al mismo tiempo que la revista de Vincennes, se celebraba en el Prado de San Gervasio la gran manifestación convocada por la Sociedad general del Trabajo, para protestar contra el servicio de los tres años.

Había mucha gendarmería.

En todas partes se veían parejas a caballo. El gentío era enorme.

Apenas los manifestantes dejaron atrás las barreras de París, desplegaron banderas rojas y negras, y avanzaron, cantando La Internacional.

Un grupo de 150 manifestantes dió gritos de ¡abajo el Ejército!

También se oyeron varios vivas a la anarquía.

En la manifestación figuraban muchas mujeres.

En once tribunas, distribuidas por todo el Prado, se pronunciaron discursos de tonos durísimos contra el servicio militar y el Ejército.

A un soldado de Administración Militar, que asistía a la protesta, le llevaron en hombros gran trecho.

Tumultos.

Al regresar la manifestación, en la calle de Manin se produjo un tumulto, interviniendo la Policía.

Un guardia resultó herido, y se practicaron tres detenciones.

Poco después, al llegar al Lago, se produjo otro serio tumulto, con cinco detenidos.

Colisión grave.

Un grupo de manifestantes se dirigió a Vincennes, dando muerte al Ejército.

Se produjo una grave colisión con los que regresaban, resultando varios heridos.

Menudearon los golpes y los revolcones. En Toulouse.

TOULOUSE. Se celebró el mitin contra el servicio de tres años.

La Policía tuvo que desalojar el local, por escándalo.

En la calle se repitieron los incidentes y hubo colisiones con la Policía.

Se practicaron muchas detenciones.

La desesperación de Luisa de Sajonia

Otra versión.

BERLIN. Despachos de Munich comunican una nueva versión del suceso, ya telefonado, de que ha sido protagonista la ex Princesa Luisa de Sajonia, hoy Mme. Toselli.

Dicen los telegramas de Munich que circula allí insistentemente el rumor de que no es cierto que se envenenase de propósito, como se dijo en los primeros momentos.

Lo ocurrido se reduce a haber tomado una fuerte dosis de un medicamento que suele usar como calmante, pues sufre una enfermedad nerviosa.

El haber aumentado la dosis en proporción extraordinaria produjo los efectos que hicieron precisa la inmediata intervención de los médicos.

MARRUECOS

Homenaje al marqués de Villasinda.

TANGER. (Domingo, tarde.) Una Comisión nombrada al efecto ha entregado al marqués de Villasinda las insignias de la condecoración que le ha sido concedida.

Ofreció las insignias al marqués el doctor Morera, que pronunció breves y sentidas frases, interpretando los sentimientos de las personas que han contribuido a la suscripción para costear las insignias, y que aplauden el acto del Gobierno al recompensar la gestión realizada por el señor marqués de Villasinda en Marruecos.

Hizo constar el doctor Morera que en la Comisión figuraban el Sr. Pinto, en representación de los israelitas, y Ducali, en la del elemento árabe, avalorando con su presencia la significación del acto.

El señor marqués de Villasinda dió las gracias en sentidas frases, haciendo votos por la prosperidad de la colonia española de Tánger y enumerando los beneficios que a España debe la ciudad marroquí.

Dirigiéndose al Sr. Pinto, tuvo el ministro de España frases de elogio para la Asociación hispanohebra, é hizo constar la adhesión inquebrantable a España de que la prestigiosa colonia israelita ha dado repetidas muestras.

El acto resultó de una significación patriótica.

El marqués de Villasinda obsequió luego a los comisionados con un «lunch».

Captura importante.

TANGER. (Domingo, noche.) A última hora de la tarde han sido detenidos dos moros pertenecientes a la banda que viene realizando frecuentes robos.

Resulta que por el público estaban conceptuados como policías al servicio de Francia.

Uno de ellos, llamado El Latosi, era asiduo acompañante nocturno de un extranjero residente aquí desde hace poco tiempo.

LA GUERRA EN LOS BALKANES

El bombardeo de Andrinópolis.

SOFIA. Nuevamente ha sido bombardeada la plaza de Andrinópolis.

Uno de los fuertes de la ciudad ha quedado reducido a silencio.

La cuestión del «Freissinet», arreglada.

CONSTANTINOPLA. El gran visir ha visitado al embajador de Francia.

Relacionábase la visita con la cuestión del Henri Freissinet.

Ha quedado ésta completamente arreglada en términos de que se muestra muy satisfecho el embajador.

El Freissinet podrá desde luego reanudar el viaje con su cargamento.

Otro combate en Tchataldja.

CONSTANTINOPLA. Háblase de haber comenzado un nuevo é importante combate en las líneas de Tchataldja, habiendo tomado la ofensiva los búlgaros.

No hay más detalles.

Condiciones rechazadas.

CONSTANTINOPLA. Se ha reunido el Consejo de ministros.

Acordó telegrafiar a Hakkí pachá, que se encuentra en Londres, dándole instrucciones nuevas.

Según parece, los ministros decidieron rechazar de plano las condiciones de los aliados.

El gran Visir dijo que eran tan inadmisibles, que no debía contestarse a ellas más que con los fusiles y los cañones.

Tres mil oficiales manifiestan.

CONSTANTINOPLA. El Gobierno ha recibido un manifiesto, que firman tres mil jefes y oficiales del ejército.

Entre las firmas figura la del coronel Riza, que fué uno de los plenipotenciarios turcos que estuvieron en Londres.

En el manifiesto se dice que Turquía no puede, sin deshonrarse, hacer la paz en las condiciones que imponen los aliados.

Se recuerda al Gobierno que los Jóvenes Turcos heribarón a Kiamil pachá porque pretendía hacer una paz deshonrosa.

Concluye el documento pidiendo que siga la guerra hasta que los aliados moderen sus pretensiones exorbitantes.

Ocupación de Samos.

PARIS. Un despacho de Atenas dice que dos transportes han desembarcado tropas en la isla de Samos.

Dichas fuerzas ocuparon la población principal y proclamaron la anexión a Grecia.

La población mostróse llena de júbilo.

El Gobierno griego ha comunicado a las Potencias dicha ocupación.

Combate naval.

LONDRES. El crucero turco «Hamidiéh», después de bombardear Durazzo y San Juan de Medua y de echar a pique dos transportes serbios, continuó navegando por el Adriático.

Encontró tres torpederos griegos y les acometió.

Hubo un porfiado combate naval, que concluyó con la victoria del Hamidiéh.

Uno de los torpederos, medio destrozado, refugióse penosamente en Durazzo.

Los otros huyeron.

El Hamidiéh, no pudiendo perseguirlos, dirigióse a Alejandría, donde ha llegado hoy.

En Andrinópolis hay recursos.

CONSTANTINOPLA. Dos aeroplanos, tripulados por aviadores alemanes, han ido a Andrinópolis.

Los aviadores descendieron dentro de la población.

Visitáronla, hablaron con sus defensores y luego se elevaron nuevamente y volvieron a Andrinópolis.

Dicen que no es verdad que Chukri pachá esté enfermo y que en la población quedan todavía recursos para resistir.

Bombardeo de Silivri.

CONSTANTINOPLA. Varios buques de guerra turcos bombardearon ayer a las fuerzas búlgaras que ocupaban Silivri, en el mar de Mármara.

Los búlgaros se retiraron tierra adentro.

Prisión.

CONSTANTINOPLA. Ha sido preso el secretario del Príncipe Sabah-ed-Edine.

Se le acusa de haber tramado un complot contra los Jóvenes Turcos.

COSAS FRANCESAS

La tumba de Sarah Bernhardt.

SAUZON. El islote de punta Poulains, próximo a las posesiones de Sarah Bernhardt, ha sido comprado por un agente de ésta, con el exclusivo objeto de que sirva para construir el mausoleo en que reposarán los restos de la gran trágica cuando fallezca.

La feria de los jamones.

PARIS. Ha comenzado hoy en el boulevard de Belleville la clásica feria de los jamones.

Ha sido grande la concurrencia y mucha la animación.

¡Siempre M. Cochon!

PARIS. Una artista lírica tenía alquilada en el barrio de los Campos Eliseos una habitación por dos mil francos.

Teniendo precisión de marchar fuera de París, la artista decidió realquilar la habitación, que tenía comprometida hasta octubre.

El casero se opuso a lo que pretendía la artista, y cuando ésta ha ido a sacar de la casa sus muebles se ha encontrado con el propio casero, que en modo alguno la dejaba desalojar la vivienda.

La artista, atribulada, se ha acordado de M. Cochon, apresurándose a enviarle un recado.

Con mil amores se ha personado en la casa M. Cochon, no sin antes reclutar a los amigos que le sirven de coro en estos casos.

M. Cochon y los suyos han armado un escándalo de mayor cuantía con el casero, y contra la voluntad de éste, han comenzado a sacar por los balcones los muebles de la artista.

Han acudido varios agentes de Policía, que han procedido a detener a la artista y a monsieur Cochon.

Ambos han ingresado en la Comisaría.

Han sido puestos en libertad después de terminada la mudanza de los muebles.

Esperando la batalla.

PARIS. Mañana es esperada en el Senado la gran batalla que ha de decidir el asunto de la representación proporcional.

M. Clemenceau se las promete muy felices.

Cree que contará con veinte votos más que el Gobierno, y que éste será, por consiguiente, derrotado.

Los amigos del Gobierno y el propio Presidente del Consejo de Ministros niegan que sea fundada la esperanza de M. Clemenceau, y, por tanto, confían en que triunfará el Gobierno.

Planteadó el problema en estos términos, ha despertado gran expectación la sesión de mañana.

AVISOS UTILES

Lamparas Budapest Tungstom

IRROMPIBLES con hilo clásico. Única en su clase y de fama mundial. SOCIEDAD TUNGSTRAM. Montero, 10.—Teléfono 3.943.—MADRID—

VICHY-ETAT

Son las mejores aguas alcalinas Vichy Hôpital (estómago), Vichy-Célestins (riñones), Vichy-Grande-Grille (hígado).

NO comprar alhajas sin ver antes precios en la joyería Pérez Molina, C. de San Jerónimo, 28. Tel.º 2.927. Precios sin igual.

BASTONES Los más elegantes. M. de Diego. Puerta del Sol, 13.

Laxante superior

Grains de Vals; uno ó dos granos al cenar.

LA CENTRAL.—Pidanse los jabones con este nombre en todos los comercios. T.º 909.

GRANOS de SALUD

PURGATIVOS del DOCTOR FRANCK DEPURATIVOS. En Jaso el Rotulo adjunto en 4 colores. Contra el ESTREÑIMIENTO EN TODAS LAS FARMACIAS.

Grandes surtidos Precios económicos

5, Carretas, 5. Frente al ministerio de la Gobernación.

Knorr

FLOR DE AVENA

Alimento poderoso para criaturas. Más de cuarenta años de uso con éxito jamás desmentido. Pídanse en tiendas ultramarinos y comestibles. DEPOSITARIO EXCLUSIVO PARA ESPAÑA: GASTON G. RIVALS-Barcelona.

MISCELANEA

Choque de trenes. BRUSELAS. Han chocado en Haseld un tren de obreros mineros, procedente de Lieja, y otro de mercancías que se dirigía a Amberes.

Del choque han resultado heridas cincuenta personas. Veinte de ellas se encuentran en grave estado.

Violento incendio. PLIMOUTH. Ha estallado un formidable incendio en un gran hotel.

Un agente de Policía ha resultado herido. Soldados y marineros han ayudado a los bomberos a dominar el fuego, que amenazaba destruir todo el hotel.

Este se hallaba lleno de viajeros, que se han salvado.

Las fiestas constantinianas. ROMA. Un breve del Papa, con motivo de las fiestas Constantinianas, proclamará el jubileo desde el 31 de marzo al 8 de abril.

—¿Y yo?—dijo entonces Clotilde, enloquecida y dirigiéndose al magistrado—¿soy cómplice del adulterio, ¿por qué no me lleváis también?

—A vos, señora, no tengo orden de detener. Mi misión se concreta al señor Mimerac. No sé de qué me habláis, porque no se trata de cuestión de adulterio.

—¿Entonces por qué habéis detenido al señor Mimerac?—preguntó el señor Gardinet.

—Señor, no tengo que responder a vuestras preguntas—dijo el sustituto.

Y observando a Santiago, le miró de arriba a abajo, y añadió:

—¡Ah! ¿Estáis aquí vos? Tened cuidado, porque se os vigila. Temed no os pasen otro tanto uno de estos días. Vamos, fuera de aquí.

—¡Voy, voy!—contestó Santiago, agrediendo.

—¿Qué manera de atropellar al pobre pueblo!

—Ahora voy a proceder a un registro—siguió diciendo el sustituto.

—Si tenéis necesidad de Santiago, el cazador furtivo—dijo a Clotilde—, contad conmigo en todas partes y siempre. Y salió silbando en aire de caza, fijando su mirada burlescamente en el magistrado, que, en el vestíbulo, daba órdenes a los hombres que le acompañaban.

Clotilde estalló en sollozos. —Estamos malditos, padre mío—dijo. —¡En todo esto hay algo de Bucy-Lorrens!—exclamó el señor Gardinet. (Continuará.)

Folleton de «La Correspondencia de España»

ENRIQUE DEMESSE

REGINA DUCROISY

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

—Sí; sólo que no he comprendido la relación que había entre el Emperador y lo demás. Esto no impide, señor Enrique, el que corráis un peligro, seguramente un peligro grande. Hariais muy bien en escapar, porque hablais de arresto inmediato. Ya sabéis que si tenéis necesidad de ocultaros por cualquier motivo, mi choza está a vuestra disposición. No es un palacio; pero estaréis allí en vuestra casa, y os juro que estando yo vivo, nadie os hará mal.

Enrique, Clotilde y el señor Gardinet estaban aterrados.

—Este hombre tiene razón—dijo el señor Gardinet.—Seguidle, Enrique. No irán a buscaros en su vivienda.

—¡Imposible, señor!—contestó Enrique.—Adivino en todo esto la mano de Bucy-Lorrens. Este miserable tiene algún nuevo proyecto, que nos es imposible penetrar. La fortuna que vuestra hija le ha

abandonado no le basta, sin duda, y ha imaginado una nueva infamia. No puedo abandonar a Clotilde. Estamos dispuestos a huir; huyamos todos juntos. Por mi honor confieso que lo siento, porque aprovecharía con gusto la ocasión de encontrarme frente a frente con ese miserable. Pero no perderé nada por eso, y cuando Clotilde esté en seguridad...

—Le mataréis—dijo el señor Gardinet, que jamás perdía su sangre fría.—Y matador del esposo, no podríais jamás casaros con la viuda. Huid, os digo; acompañad a ese hombre, de quien podéis estar seguro, ó mucho me engaño. Yo me quedaré con Clotilde y sabré protegerla bien. Y si vienen, no podrán demostrar el flagrante delito. ¿Qué cosa más natural que me encuentren aquí con Clotilde, siendo, como soy, su padre? Huid, os repito; todo momento de vacilación puede, quizás, perderos. Ese hombre nos tiene actualmente... Estamos en su mano. No le demos armas contra nosotros.

—Clotilde decidirá—dijo Enrique gravemente.—Seguiré su parecer.

La joven, que escuchaba temblando, se levantó y dijo:

—Mi padre tiene razón. Huye. Acompaña a ese hombre, y mañana, al romper el día, me uniré a ti y partiremos al instante para Inglaterra. Y allí estaremos al abrigo de nuevas tentativas del señor Bucy-Lorrens.

—Venid, señor Enrique, venid—dijo Santiago.—No hay que perder un minuto. Yo traía ventaja sobre la gente que os quiere mal; pero...

—¿Sabéis quiénes eran los que hablaban?—preguntó Enrique.

—He visto salir del gabinete dos hombres, y conozco uno de ellos.

—¿Y quién era?

—El subprefecto del distrito.

—El subprefecto del distrito—dijo Enrique, con sorpresa.—¿Es extraño! El subprefecto no tiene que ocuparse de un asunto de este género. Una prueba de adulterio compete al comisario de Policía. Debe haber otra cosa; pero ¿qué? La verdad, no adivino.

—De todas maneras, venid, señor Enrique, venid en seguida.

—Pues bien, os sigo. Abrázame, Clotilde, y hasta mañana.

Clotilde se arrojó en brazos de su amante y le abrazó tiernamente.

—¿Qué idea más rara! Enrique dice que soy loca; pero ¡si fuese la última vez que le estrecho en mis brazos!—dijo para sí Clotilde.

De repente se abrió la puerta. —¿Señor, señor!—dijo la nodriza, entrando como una loca.

Clotilde palideció, y el señor Gardinet cerró la puerta.

—Señor—siguió diciendo la vieja, medio loca—, gendarmes! ¿Preguntan por vos!

Santiago señaló la ventana, la abrió y preguntó:

—¿Se puede huir por ahí?

—Sí, venid—dijo Enrique con resolución.

—¡Imposible!—murmuró Santiago, señalando en el jardín sombras que se agi-

DICE LA PRENSA

EL IMPARCIAL

Hacia falta refrescar un poco la memoria para que no se olvide la tradición de los fieles...

Como aquí todo pasa, todo se olvida, el trágico suceso de Toledo, que ha costado la vida de un hombre...

PULSERAS DE PETICION

Joyería de moda. Carretas, 3. Catálogo gratis.

EL LIBERAL

Los partidarios del impuesto de Consumos se han propuesto embarrullar todas las cuestiones...

En múltiples y diversas ocasiones se ha dicho que el impuesto de inquilinato no es un impuesto ideal...

Lo abominable, lo injusto, lo intolerable es que en España, país en que la plutocracia tiene un fuero privilegiado...

El impuesto de inquilinato, establecido como lo está en España con sus innumerables exenciones...

Pero es que los señores plutócratas no lo combaten por eso.

Agüas de Cabreiroá

Vías digestivas y biliosas.

EL UNIVERSO

En lo siguiente no se trata de ningún retoricismo ni de ninguna argumentación, por sólida que fuese...

Alguien recuerda, puede citar alguien algún gran movimiento de las mujeres españolas en demanda de proceder y de leyes antireligiosas?

«Nosotras no representamos únicamente a unas cuantas señoras; representamos a la mujer española, que piensa como nosotras...

En el campo contrario, ¿hay quien pueda hablar así, y sobre todo, demostrar la exactitud de lo que se habla?

«EL DEBATE» Dos son las afirmaciones del señor Presidente del Consejo sobre la inoportuna cuestión del catecismo en las escuelas.

1. Dice el señor conde: ¿Con qué derecho vamos a obligar a un niño cuyos padres no sean católicos a aprender la doctrina cristiana?

2. Que él (el conde) no trata de arrancar el Crucifijo de las escuelas; que él no es el seguidor de que él no va contra nada sagrado.

3. Sobre la primera afirmación se nos ocurre preguntar: ¿Con qué derecho vamos a obligar a un niño cuyos padres profesan la doctrina de que la idea de la Patria es una antigüedad reaccionaria?

4. Aplicando el criterio del Presidente del Consejo habría que dar otra real orden que dijera: En atención a que hay muchos padres de familia...

milia que profesan doctrinas filosóficas contrarias a la idea de la Patria, se declara voluntaria la enseñanza de las cuestiones y conceptos relacionados con el patriotismo...

Y otro tanto diríamos del Ejército y de todas las demás enseñanzas entregadas hoy a las disputas de los hombres por esta picazón de criticismo que nos trae a mal traer.

Parece mentira que a hombre tan avisado como es el Presidente no se le haya ocurrido que ese caso que él presenta tiene una medicina sencillísima: ¿El niño ó sus padres profesan doctrinas distintas del catecismo y en la escuela se enseña el catecismo?

Casualmente hay escuelas para todos los gustos: laicas, neutras, protestantes, racionalistas, etc., etc., etc.

¿El padre no quiere que su hijo sea cristiano? ¿No quiere que su hijo sea patriota? Pues a buscar escuelas de ese color.

¿No hay en la localidad? Pues a aguantarse, porque no parece muy puesto en razón que hayamos de perturbar a la comunidad por una manera particular de ser de algunos señores.

Si la inmensa mayoría es católica, ¿con qué derecho se la perturba?

Sucesores de G. Pereantón La casa que mejores surtidos tiene en grabados, cromos, molduras y espejos caprichosos para regalos.

SUCESORES DE G. PEREANTON Infantas, 1, Madrid.

LA MAÑANA

El comienzo del régimen de la ley de servicio militar obligatorio está visiblemente y públicamente acusado por la presencia en las calles de grupos de reclutas que se apartan del aspecto clásico del quinteto de caricatura...

Para explotar el nuevo aspecto hace falta inspirarse en El regimiento de Lupión, que tan regocijadamente evidenciaba las posibles ocurrencias a que el servicio obligatorio daría lugar.

No podría llegarse a un procedimiento más simpático que el del servicio militar obligatorio. Sólo hay otro que lo sea tanto: el servicio voluntario.

Claro está que lo ideal sería no tener que apelar ni a uno ni a otro procedimiento. Lo ideal sería que las naciones no necesitaran del esfuerzo de sus súbditos para aniquilarlos en un choque brutal...

UN MOTIN EN TOLEDO Consumero agresor Sigue la agitación.

TOLEDO. (Domingo, tarde.) No mejora la situación y la noche ha sido intranquila.

A primera hora obligaron las turbas a cerrar los comercios y suspender el tráfico. En la plaza se reconcentró la Guardia Civil, que dio frecuentes cargas.

Ahora se reúne el Ayuntamiento para celebrar sesión extraordinaria.

Tranquilidad. TOLEDO. (Domingo, tarde.) En el momento en que telegrafio, la población ofrece el aspecto normal.

La Guardia Civil, a pesar de la tranquilidad, continúa en la calle. La sesión extraordinaria en el Ayuntamiento se ha aplazado hasta esta tarde a las cuatro, y se espera con gran expectación.

Por esta causa se ha suspendido la manifestación que se preparaba, y que había de ir desde el depósito hasta el cementerio, en donde se colocarían coronas en la tumba del asesinado.

Sesión tumultuosa. TOLEDO. (Domingo, noche.) El Ayuntamiento se ha reunido en sesión extraordinaria. Ha resultado accidentadísima.

El público ha tomado parte en la discusión frecuente y ruidosamente. La sesión ha sido levantada en medio de un tumulto espantoso.

Pedia la gente a voz en grito la dimisión del alcalde y del Ayuntamiento en pleno. Los mueras a los consumidores han sido incesantes.

Preparase la Guardia Civil a contener las manifestaciones que el público intente realizar en las calles.

El gobernador de Toledo volvió a telegrafiar ayer, diciendo que sigue la excitación por los sucesos de anteayer.

Los grupos han intentado destruir los restos que quedaban del fiato del puente de Alcántara. También intentaron impedir se abrieren las carnicerías y otros establecimientos de comestibles.

La fuerza pública disolvió a los amotinados, quedando restablecido el orden.

LA CUESTION RELIGIOSA ENSEÑANZA DEL CATECISMO

En Cádiz. CADIZ. (Domingo, mañana.) La Junta de damas del Sagrado Corazón de Jesús ha enviado un oficio al gobernador civil...

Estas señoras, en nombre propio y en el de otras, que en número de ocho mil firmaron la protesta, han telegrafiado a la marquesa de Unzué del Valle para que las represente en cuantos actos relacionados con esta cuestión se celebren en Madrid.

En Valencia. VALENCIA. (Domingo, noche.) En el cine Libreros han celebrado las damas de la Asociación Católica una reunión para conocer los trabajos realizados contra los propósitos del Gobierno en materia de enseñanza.

En Sevilla. SEVILLA. (Domingo, noche.) En vista del telegrama dirigido por el marqués de Comillas al arzobispo, han sido suspendidos los trabajos de organización del acto público que se preparaba para protestar del proyecto del Gobierno relativo a la enseñanza de la doctrina cristiana en las escuelas.

En Zaragoza. ZARAGOZA. (Domingo, noche.) Se reciben mensajes de los católicos de los pueblos de la provincia adhiriéndose a la protesta de los de Zaragoza.

SUCESOS DEL DIA

Los médicos de guardia de las Casas de Socorro han prestado durante las últimas veinticuatro horas, además de los servicios a domicilio por causas de enfermedad natural, que no publicamos, los siguientes: BUENAVISTA

Doctores Palancar y Benavides. Trabajando en una fábrica de sifones de la calle de Don Ramón de la Cruz, el operario Benito Moreno, de cincuenta y cuatro años, se produjo lesiones de pronóstico reservado.

Después de curado de primera intención, fué conducido a su domicilio, Hermsosilla, 59. En la calle de San Mateo sufrió una caída casual el niño Jesús Jiménez Grávalos, de trece años, domiciliado en la calle de Malasaña, núm. 11, tercero, causándose una herida contusa en la cabeza, que interesa todo el espesor del cuero cabelludo.

Doctores Manrique y Zaldos. Santiago Saquillo, de veintisiete años, se cayó al subirse a un tranvía, en la calle de Toledo, causándose una herida en la mano derecha y otra en una pierna.

Doctores Manrique y Zaldos. Santiago Saquillo, de veintisiete años, se cayó al subirse a un tranvía, en la calle de Toledo, causándose una herida en la mano derecha y otra en una pierna.

Doctores Manrique y Zaldos. Santiago Saquillo, de veintisiete años, se cayó al subirse a un tranvía, en la calle de Toledo, causándose una herida en la mano derecha y otra en una pierna.

Doctores Manrique y Zaldos. Santiago Saquillo, de veintisiete años, se cayó al subirse a un tranvía, en la calle de Toledo, causándose una herida en la mano derecha y otra en una pierna.

Doctores Manrique y Zaldos. Santiago Saquillo, de veintisiete años, se cayó al subirse a un tranvía, en la calle de Toledo, causándose una herida en la mano derecha y otra en una pierna.

Doctores Manrique y Zaldos. Santiago Saquillo, de veintisiete años, se cayó al subirse a un tranvía, en la calle de Toledo, causándose una herida en la mano derecha y otra en una pierna.

Doctores Manrique y Zaldos. Santiago Saquillo, de veintisiete años, se cayó al subirse a un tranvía, en la calle de Toledo, causándose una herida en la mano derecha y otra en una pierna.

Doctores Manrique y Zaldos. Santiago Saquillo, de veintisiete años, se cayó al subirse a un tranvía, en la calle de Toledo, causándose una herida en la mano derecha y otra en una pierna.

Doctores Manrique y Zaldos. Santiago Saquillo, de veintisiete años, se cayó al subirse a un tranvía, en la calle de Toledo, causándose una herida en la mano derecha y otra en una pierna.

Doctores Manrique y Zaldos. Santiago Saquillo, de veintisiete años, se cayó al subirse a un tranvía, en la calle de Toledo, causándose una herida en la mano derecha y otra en una pierna.

Al apearse del carro que gu'aba, se dislocó la pierna derecha Agapito Marintorén, de cuarenta y seis años.

En la calle de Francisco Ricci fué víctima de una caída el transeunte Manuel Riego Labra, que resultó con la fractura de una pierna.

Uno de los varios detenidos en los calabozos de la prevención del distrito del Centro, llamado Antonio Rodríguez Lozano, joven de diez y nueve años, que ya había sufrido algunos procesos, se puso tan furioso y alborotado, que hubo que atarle para que no cometiera ningún atentado contra los demás compañeros del calabozo.

A pesar de ello siguió alborotando y aporreando la puerta, hasta que el sargento de Seguridad D. Pedro Moreno Cobo, para aplacar sus iras, le trasladó a otro calabozo y le quitó las ligaduras.

Al revés, cuando éste quiso imponerle silencio, aquél, que estaba preso de una horrosa excitación nerviosa, se arrojó sobre el representante de la autoridad y le arrancó los galones, al mismo tiempo que le abofeteaba en presencia de otros guardias.

En seguida se arrojaron éstos sobre el rebelde y le redujeron a la obediencia. El detenido pasó entonces a disposición del juez de guardia, en lugar de ser simplemente puesto en partida para el municipal.

En la Casa de Socorro del Centro fué curado anoche de una grave herida en la cara D. Jaime Algeriz, que tuvo la desgracia de caerse casualmente en la Plaza Mayor.

Francisco Agrado se cayó de un tranvía al apearse en marcha, y se ocasionó contusiones en los brazos, en la cara y en las manos, que le fueron curadas en la Casa de Socorro del Centro por los doctores Méndez y Vázquez Lefort.

El niño de cinco años Antonio López se puso a jugar con la cadena de una bicicleta en la calle de Bordadores.

La rueda dentada le cogió dos dedos de la mano izquierda, produciéndole magullamientos de importancia.

La Semana Santa en Sevilla

SEVILLA. (Domingo, tarde.) Con motivo de la Semana Santa las calles presentan deslumbrador aspecto, viéndose en ellas multitud de forasteros y de turistas, sobre todo americanos.

Después organizóse una procesión, que, presidida por el cardenal Almaraz, recorrió los alrededores del templo.

Esta tarde saldrán siete Cofradías; de ellas llamarán especialmente la atención la Hermandad de la Cena, que lucirá nuevas esculturas, y la Cofradía de San Roque, que estrena un manto lujosísimo.

En las tribunas colocadas frente a la fachada del Ayuntamiento dispónese a presenciarse el desfile de las Cofradías enorme público, en el que se destacan hermosas damas.

Los balcones de la plaza de la Constitución y de las calles de las Sierpes, Génova y Gran Capitán se alquilan a altos precios.

Banquete al maestro San José

Los numerosos amigos y admiradores del maestro Teodoro de San José obsequiarón ayer tarde con un banquete para festejar el éxito obtenido por su última producción «El gitanillo», letra de Manuel Garrido, premiada en el reciente concurso de zarzuelas...

De cien pasaban los comensales, contándose entre ellos nombres prestigiosos; recordamos, entre otros, a los señores marqués del Sacro Lirio, Sánchez Pastor, Sánchez Anido (en representación del alcalde, Sr. Ruiz Jiménez), P. Becerra, Cayo Vela, A. Fernández Arias, Pérez Luján, Barrera, Badía, Soutullo, Lepina, Garrido, Lezama, E. Haro, Ortiz de Pinedo, Martínez Olmedilla, Matheu, Camacho, Grimau, Alonso, Uliverri, Otón, Alier, G. del Castillo, García Ladeveze, Aparicio, Quisilant, R. Castrovido, R. Heredia,

jurado de la Parra, Muzas, Aznar, Cansinos, Aincildegui y el popular Benito Calzado.

Al final hablaron los Sres. Barriovero y Heredia, y el maestro San José leyó unas cuartillas llenas de modestia y de gratitud por el homenaje de que era objeto.

Lo de las Cuatro Calles

Hace días que en Madrid no se habla de otra cosa que del ilo monumental que se ha armado con lo de las Cuatro Calles.

Lo que nadie ignora es que el asunto dará juego. Casi tanto como el juego que dan los contratos hechos con ocasión de los derribos.

LOS TEATROS

Español.—Hoy lunes, a las nueve y cuarto de la noche y en función popular, última y definitiva representación del grandioso drama del maestro Galdós, Electra.

Mañana martes, a las nueve y cuarto de la noche, reestreno de la hermosa comedia en cinco actos, El pelo de la dehesa, original de Bretón de los Herreros, hace más de veinte años no representada, poniéndose en escena con el siguiente reparto:

El sábado 22 debut del primer actor señor Tallavi, con La loca de la casa. Comedia.—El Sábado de Gloria se inaugura la temporada de primavera en este teatro, representándose la hermosa comedia de don Jacinto Benavente, La escuela de las princesas.

Las funciones desde este día darán principio a las diez en punto de la noche para mayor comodidad del público. La continuación del abono a los lunes de moda del invierno está nutridísimo, siguiendo abierto para las pocas localidades disponibles.

El nuevo abono a nueve viernes de moda, cubierto en palcos y numerosas butacas abonadas. Lara.—Siguiendo la costumbre establecida en este teatro se suspenden las funciones hasta el día 22, Sábado de Gloria, cuyo día se estrenará en la sección de las seis y media, la comedia en dos actos, original de D. Enrique López-Marín, titulada La perdición de los hombres, y La Goya.

Zarzuela.—Es ya muy numeroso el abono abierto en este teatro para las funciones de la compañía de opereta Caramba, prometiéndose una temporada brillantísima, en la que la calidad del espectáculo corresponderá a lo selecto del público.

Para los días de moda están ya abonados los palcos plateas y un número considerable de butacas. He aquí algunos nombres de los que figuran en la lista de abono:

Duques de Tovar y de Durcal; marquesas de Argüelles, Garcillán y de la Viesca, marquesa de San Miguel de Híjar, condesa de Torrearias, señores de Cuagñ, viuda de Reinoso, D. José Villegas, Alfonso López, conde de Val del Aguila, vizconde de Garci-Grande, D. Antonio Ferrero, Sociedad La Caza, barón de la Vega de la Hoz, conde de Gausa, Manuel Martín, D. Juan Prichard, viuda de Jurado, generales Aznar y Franch, señores de Cabeza, Angel Rodolfo, Morencos, León, Peñalver, Salina, Leyva, Bustelo, Crespo y otros cuyos nombres daremos oportunamente.

Estara.—Siguiendo la costumbre establecida en años anteriores, desde hoy se suspenden las funciones en este teatro hasta el próximo Sábado de Gloria, que se reanudarán con el estreno de la comedia, en cuatro actos, L'habit vert, de De-Flers y Caillavet, adaptada a la escena española con el título de Los Inmortales por José Juan Cadenas. Esta comedia, el mayor éxito de la actual temporada en París, es una fina e ingeniosa sátira de la vida académica, escrita con una suprema y delicada ironía. Los Inmortales será, por lo que se refiere a su presentación escénica, una exacta reproducción de cómo se representa en París.

Novedades.—El martes próximo se verificará en este popular coliseo el beneficio y despedida de la notable cantante Srta. Adelina Farinós, con el siguiente programa: A las seis, La suerte de la fea y Las estréllas.

A las nueve, El banderín de la 4.ª y El gitanillo, en la que tanto se distingue la beneficiada. A las once y tres cuartos, La suerte de la fea. En esta obra hace la beneficiada una verdadera creación, interpretando el papel de Gaspara La Bonita, uno de los más importantes de la obra.

VIDA SPORTIVA

El campeonato de España de «foot-ball». Ayer tarde, ante numeroso público, ha empezado a jugarse en el campo del Madrid el campeonato de España, organizado por la Federación Española de Clubs de «foot-ball».

Este, que ha carecido de interés, ha sido ganado por el equipo catalán por un «goal», que hizo en la primera parte del partido el delantero Olivé. Hoy, a las tres y media, y en el mismo campo, jugarán el Athletic, de Bilbao, y Madrid F. C.

INFORMACIONES DE MADRID

Face cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
17 de marzo de 1863.

La «Gaceta» de ayer publica un real decreto disponiendo que el teniente general D. Francisco de Mata y Alés se encargue interinamente del despacho del ministerio de la Guerra, durante la indisposición de D. José de la Concha, marqués de la Habana.

Es posible que de hoy a mañana pueda dejar ya el lecho el ministro de la Guerra, señor marqués de la Habana, pues sigue notablemente aliviado.

El señor general Prim dispone una gran cacería en los montes de Toledo para el viernes próximo.

Parece que ha convidado a los Sres. Olóza, Cantero, Sagasta y a otros diferentes personajes progresistas.

Su Majestad ha otorgado la gran cruz de Carlos III al reputado jurisoconsulto señor D. Manuel Cortina, como premio de los importantes trabajos que ha hecho en la Comisión de Códigos, de que es presidente, y de los servicios que ha prestado como decano del Colegio de Abogados de esta corte, puesto que ha desempeñado muchos años.

PARA MAÑANA

Calendario y santoral

Martes 18 de marzo de 1913.

Sale el Sol a las 6,22.
Se pone a las 18,24.
Sale la Luna a las 13,27.
Se pone a las 4,7.

SANTORAL.—Mantes Santo.—San Gabriel Arcángel; Santos Nancisco, Alejandro y Félix, mártires; Santos Eduardo, Cirilo de Jerusalén, Anselmo, Frigidiano y Beato Salvador de Horta, confesores.

SAN FELIX, diácono de San Narciso, mártir.

No se sabe de dónde fué natural este mártir. Fué muerto a cuchilladas por los mismos gentiles que hirieron a San Narciso, y en el mismo día y sitio.

Tal era la perversidad de los asesinos y el deseo que tenían de acabar con los dos infatigables cristianos.

Aunque no se sabe de cierto, créese que era catalán.

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

GRACIA Y JUSTICIA.—Reales órdenes obrando para los Registros de la propiedad que se indican a los señores que se mencionan.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden disponiendo se le expida a D. Francisco Seda Belén título de maestro director en propiedad de la escuela nacional graduada de primera enseñanza de Valdepeñas.

—Otra disponiendo se anuncie a concurso de traslado la provisión de una plaza de profesora numeraria de la sección de Letras de la Escuela Normal Superior de Maestras de La Laguna (Canarias).

—Otra ídem ídem. la provisión de una plaza de profesora numeraria de la sección de Labores de la Escuela Normal Elemental de Maestras de Cuenca.

—Otra resolviendo dudas respecto a la aplicación de la real orden de 15 de enero último sobre agregación de vacantes a oposiciones.

EL «DIA DE LA TUBERCULOSIS»

LIGA POPULAR ANTITUBERCULOSA

La «Liga popular contra la tuberculosis» congregóse anoche en fraternal banquete, bajo la presidencia de su presidente efectivo, D. Amalio Gimeno, en el restaurant Casera.

Concurrieron numerosos comensales, entre los que recordamos a los doctores Peña, Verdes Montenegro, Gutiérrez, Batera, Fernández Zúñiga, Ruiz Albéniz, Carazo, Tolosa Latour, Royer Aulet, Jiménez Encinas, Sampelayo, Soto de San Martín y Sierra y Zaira.

El banquete fué más bien una sesión memorable, por los acuerdos que en él se tomaron.

Comenzaron los discursos con uno muy elocuente del Sr. García Triviño, que, después de saludar al ministro de Marina, felicitó a los elementos directivos de la Liga, por las orientaciones esencialmente prácticas que han dado a la misma y rogó que se diera cuenta de los proyectos que en breve se pondrán en práctica para la celebración del «Día de la tuberculosis».

El doctor Verdes Montenegro dijo que en las fiestas que se preparan para obtener rendimientos que se dedicarán a la construcción de un Sanatorio para las clases medias y proletarias, tomarán parte todas las clases sociales.

Hizo un bosquejo de lo que significa el «Día de la Tuberculosis» y terminó excitando a todos a que contribuyan con sus iniciativas y entusiasmos al mejor éxito.

El Sr. Ruiz Albéniz dio cuenta de las entrevistas que ha tenido con distinguidas personalidades de la política y de la medicina, que se han prestado gustosas a cooperar a tan humanitario fin.

En ese día habrá tres clases de festejos: Para las clases aristocráticas, para las clases medias y para las populares.

«Se recordará, dijo, el apoyo de SS. MM. los Reyes, para celebrar en los jardines de Palacio una Garden-Party, se dará un coti-

llón en el hotel Ritz y función de gala en el Circo.

En el paseo de Recoletos, señoritas distinguidas venderán flores, y se solicitará del alcalde la celebración de un festejo popular en dicho sitio, y en los barrios bajos se celebrarán «kermesses».

«Para hacer todo esto—añadió el Sr. Albéniz—se necesita que todos nosotros trabajemos con fe y entusiasmo, con el entusiasmo con que los médicos toman todo lo que tiene a fines humanitarios.» (Grandes aplausos.)

El Sr. Jiménez Encinas preguntó al señor Massip qué gestiones contra la tuberculosis realiza la inspección de escuelas, y el doctor Massip dió cuenta detallada de numerosos trabajos realizados con la cooperación del señor Gimeno (D. Amalio), a quien se debe la implantación de estas inspecciones médicas, y para terminar felicitó al doctor Verdes Montenegro por los cursillos que ha explicado a los alumnos de Medicina.

El ministro de Marina hizo un elocuente resumen de todo lo tratado y prometió interesar a S. M. el Rey, cuyos entusiasmos por todo acto de filantropía son bien conocidos, en pro de esta generosa idea.

Se puso a disposición de todos para la organización de los actos proyectados, y terminó tan simpática fiesta con una cariñosa ovación al doctor Gimeno, que le tributaron sus compañeros profesionales y sus alumnos, allí en gran número congregados.

Los parques de recreos infantiles

Hace ya varios meses que, gracias a la reconocida galantería del señor director de este diario, se publicaron unos artículos recomendando la creación de parques infantiles para librar de los constantes peligros de la vía pública a los niños.

La idea mereció las felicitaciones de los alumnos de la Escuela Normal y la acogida por el actual alcalde presidente del Ayuntamiento, que durante cinco o seis días hizo que la Prensa nos informara de sus gestiones y del nombramiento de una Comisión ejecutiva.

El tiempo pasa, y la inauguración del primer parque no se celebra, con lo cual la opinión pública justifica su falta de fe en los organismos oficiales y sirve de disculpa para que no se inicien campañas verdaderamente filantrópicas.

¿No sería aún tiempo de fomentar los deseos del Sr. Ruiz Jiménez?

¿No sería oportuno que la Comisión designada cumpliera su compromiso?

Si es que existen dificultades, debemos conocerlas para disiparlas por medio de una activa acción popular, pues en esta obra es precisa la cooperación de las Empresas de tranvías para que faciliten billetes económicos de correspondencia; de la del Municipio para establecer por lo menos dos parques—uno en el Retiro y otro en los jardines del Oeste,—y la buena voluntad de los padres para vigilar todos los servicios propios de estos centros de expansión.

En este país los fanatismos sectarios se disputan la conquista de las almas infantiles, y, en cambio, olvidan de proporcionarles recreos a sus espíritus. La disciplina y el estudio son necesidades sociales que no deben anular las alegrías que se fomentan con el calor del sol y los perfumes de las plantas que crean seres fuertes y nobles.

Sirvan estas líneas de nuevo toque de atención para que unos y otros elementos no se olviden de esos pobres niños, cuyas alegrías interrumpe el empujón del transeunte o el atropello del carro ó del automóvil.

LEOPOLDO FAU DE CASA-JUANA

MONUMENTO A SAAVEDRA

En el domicilio del Centro Comercial Hispanomarroquí se reunió ayer el Comité ejecutivo para la erección de un monumento al insigne patrio D. Eduardo Saavedra. Asistieron los señores marqués de Polavieja, don Francisco de P. Arrillaga, D. Daniel de Cortázar, D. Antonio Borregón, D. Rogelio de Inchaurrendieta, D. León Martín Peinador, D. Manuel Anibal Alvarez, D. Juan Vázquez de Mella, D. Tomás Maestre, D. José María Ortega de Morejón y otros.

Los reunidos acordaron solicitar del arquitecto, autor del proyecto, algunas modificaciones relativas a las dimensiones de éste.

También acordaron que continúe abierta en casa de los Sres. García Calamarte y Compañía la suscripción que se inició con objeto de allegar fondos para erigir el citado monumento.

EXPOSICION DE ARTES DECORATIVAS

EL PLAZO DE ADMISION

El ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes ha publicado una real orden que dice así:

«Coincidiendo el período de recepción de obras para la Exposición nacional de Artes decorativas é Industrias artísticas correspondiente al año actual, con el plazo señalado para embalaje de los cuadros y esculturas destinados a la Exposición internacional de Bellas Artes de Munich, a la que España concurre oficialmente, y las que están depositadas en el Palacio de Exposiciones del Retiro, y atendiendo, por otra parte, a los deseos manifestados reiteradamente por varias Escuelas de Artes y Oficios de que se demore el plazo de presentación de obras de la expresada Exposición de Artes decorativas, por las dificultades inherentes a la índole especial de tal concurso,

Su Majestad el Rey (q. D. g.) ha tenido a bien disponer que por este año el indicado plazo para presentación de obras comience el 24 de marzo corriente y termine el 8 de abril próximo, inclusive.»

ORDEN BOTIJIL

Fiestas de la Semana Mayor y de Pascua, en Murcia.

Amadísimos hermanos nuestros: Comprendemos que vuestro espíritu le tengáis atribulado ante los problemas que se presentan, como son, los relativos al pago del impuesto de inquilinato, la deseada marcha prudencial de los automóviles por los paseos, plazas, calles y plazuelas que tiene Madrid, para evitar la efusión de sangre y mutilaciones de los transeuntes que caminan modestamente a pie, y, además, entre otros, del tenebroso asunto del aumento de cuotas en el gasto del consumo de la luz eléctrica.

Si, hermanos de nuestro corazón, razón tenéis, y sobrada, para estar con dolidos, entristecidos y hasta neurasténicos con los repetidos problemas que sobre vuestras cabezas se ciernen, y bien hubiésemos querido confortaros, levantar vuestro ánimo con nuestras pastorales, anunciándoos, como hoy os anunciamos, aun cuando tarde, que las fiestas religiosas y profanas se efectuarán este año en la Sultana de Levante, en la hermosa ciudad de Murcia, con la misma solemnidad y aparato con que vienen realizándose desde el año 1899, a cuyas fiestas Nos, con el beneplácito de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, tuvimos el honor de contribuir a su fundación.

Levantad esas frentes, desarrugad el entrecejo, que el sudexpreso botijil murciano organizándose está para que podáis admirar nuevamente las hermosísimas procesiones de la Semana Santa, entre las que se destacan por su magnificencia las que se celebran el Miércoles Santo, a la caída de la tarde, por la Archicofradía de la Purísima Sangre de Cristo, de cuya corporación es presidente el acaudalado D. Joaquín García y García; la procesión del Viernes Santo por la mañana, en la que se exhiben los sorprendentes pasos del inmortal escultor Salzillo, cuya fama es mundial, como ahora se dice, y sobre todo, más que mundial (si es que vale este aumento) es y será el incomparable Ángel de la Oración del Huerto, a quien nan rendido pleitesía y seguían rindiéndosela artistas, poetas y toda aquella persona que sienta bullir en su mente la idea de lo grandioso, de lo bello y de lo espiritual.

Y ahora que de tan hermoso paso nos ocupamos, permitidnos que evoquemos el recuerdo del muy querido y virtuoso marqués de Aledo, fallecido no hace un año, y que, además de ser el celoso mayordomo de paso tan notabilísimo, fué el iniciador de las fiestas que desde el repetido año 1899 vienen realizándose en esta época en la hermosa ciudad del Segura.

Además de las procesiones citadas, entre la que no hemos recordado la magnífica del Santo Entierro en la noche del Viernes Santo, y a la cual asisten todas las personalidades de Murcia, presididas por el gobernador civil, también podrán disfrutar de los muy solemnes Misereres que a toda orquesta se cantarán en la Catedral en las noches del Miércoles y Jueves Santo.

Hablaros de los grandiosos monumentos que en las iglesias de Murcia se presentan a la devoción de los fieles, Nos lo encontramos fuera de lo oportuno, porque demasiado sabéis y hasta conocéis su magnificencia, y muy especialmente la del soberbio monumento que se ostenta en la Catedral, en cuyo armado y construcción se invierten más de veinte hombres por espacio de unos ocho días.

MEDITACION

¡Qué hermosa es la acción de consolar al triste, y cuánto goza el espíritu cuando una obra meritoria se realiza!

Cantad ahora con Nos el salmo XI, y fuera peniculas, como dicen los clásicos del viejo Madrid.

Cantemos, cantemos, dejemos tristezas, que Murcia nos llama y a Murcia hemos de ir; abajo peniculas, suspiros a un lado, que ya nos aguarda el tren-botijil.

¡Y tanto como os aguarda, cofrades de nuestra vida! Ya está el convoy dispuesto para que podáis endulzar el amargo ambiente que venís respirando, mereced a las bondades de la Empresa ferroviaria del Mediodía, que ha accedido a que el sudexpreso botijil sea organizado a la carrera, en vista de que las fiestas de Murcia no han sufrido suspensión.

Ya sabéis lo que son los murcianicos; se creen al castigo.

¡Qué importa que en tres años no haya llovido más que cuatro días, a lo sumo, y que la falta de agua dé por resultado la falta de discos de plata? ¿Ha llegado el período de fiestas? ¡Ah! pues entonces las perras surgen de las márgenes del Segura y acábanse las preocupaciones y se organizan por encantamiento diferentes regocijos, y se forman Comisiones, y las tristezas se cambian en jolgorios y los suspiros en risas; en una palabra, los murcianicos encajan perfectamente en nuestra hermosa y querida hermandad. «¡A mal tiempo, buena cara!»

¡Viva Murcia!

Hasta ahora, que Nos sepamos, se desarrollarán en la ciudad de Florida Blanca, entre otras, las siguientes fiestas profanas:

Brillantes Juegos florales, en los que será mantenedor el ex ministro Julio Burell (Nos le tratamos con esta confianza porque es de la gran familia a que Nos pertenecemos). Habrá también carreras de cintas, corridas de toros, batalla de flores, en la que se lucirán bastantes carrozas; bailes al estilo del país, iluminaciones fantásticas, músicas y bailes públicos en las calles y plazas, fuegos artificiales

y otros muchos regocijos que las Comisiones están preparando.

El sudexpreso saldrá de Madrid el 18 del corriente, a las cuatro y media de la tarde, para llegar a Murcia el 19, a las siete y media de la mañana.

Llegará el convoy a Aranjuez a las 8,49; a Villacañas, a las 8; a Alcázar, a las 8,41; a Criptana, a las 9,28 de la noche; a Socuéllamos, a las 10,15; a Villarrobledo, a las 10,42; a la Roda, a las 11,45; a Albacete, a las 12,45; a Chinchilla, a la 1,57 de la madrugada.

En Alguazas se detendrá el convoy cuarenta minutos para que las hermanas se puedan arreglar el peinado, y a fin de que la máquina del convoy pueda ser adomada por las Comisiones que acudan de Murcia; debido a que este año no puede ser arreglado por la Asamblea de la Orden, porque no tiene materialmente tiempo para disponer el decorado.

El tren de la Orden saldrá de Murcia el jueves 27 del corriente, a las ocho y veinte de la noche, para llegar a Madrid el 28, a las diez y cincuenta de la mañana.

A dicho tren podrán también subir los peregrinos en las estaciones de Aranjuez, Villacañas, Alcázar, Criptana, Socuéllamos, Villarrobledo, La Roda y Albacete.

¿Precios?

22 pesetas en segunda clase y 14 ídem en tercera categoría (ida y regreso).

Repetid si queréis, alterando los términos:

¡Abajo peniculas!
¡Suspiros a un lado,
que Murcia nos llama
y a Murcia hemos de ir.
¡Cantemos, cantemos,
dejemos tristezas,
que ya nos aguarda
el tren botijil.

MESTRE MARTINEZ

Dice el Presidente

El Presidente despachó esta mañana con Su Majestad; después se dirigió a su despacho oficial, donde recibió varias visitas, entre ellas la de los señores ministro de Instrucción pública, presidente del Consejo de Estado y comisario regio del Canal de Isabel II.

Al recibir a los periodistas dijo el conde de Romanones que había felicitado al Sr. Mellado por su discreta dirección en los complejos asuntos del Canal, y que estaba muy satisfecho de la excursión, pues la obra realizada allí era muy notable.

«En el Consejo de esta tarde—añadió el conde de Romanones—terminaremos definitivamente el asunto de los indultos que se presentarán a la firma de S. M. el viernes próximo.

Es muy probable que los expedientes sean una docena y comprendan a unos diez y seis reos.

También nos ocuparemos en el Consejo de esta tarde de varios asuntos de Fomento; después, ya no volveremos a reunirnos hasta el miércoles de la semana próxima.

Durante esta Semana Santa algunos ministros se proponen ausentarse de Madrid y otros se quedarán para asistir a las prácticas religiosas de Palacio.

La conferencia que he celebrado con el ministro de Instrucción ha sido para ocuparnos del consabido asunto de la doctrina cristiana en las escuelas. Espero que en la semana próxima quede evacuada la consulta hecha al Consejo de Instrucción pública y podamos firmar el decreto que ponga término a esa cuestión.

Lo ocurrido en Toledo es lo de siempre; esa parte es precisamente lo odioso del impuesto, y este suceso viene a abonar la ley de supresión del mencionado impuesto.

El nuevo nuncio creo que llegará a Madrid a mediados de la semana próxima, pues saldrá el lunes directamente de Roma para Madrid.

Registradores de la Propiedad

De real orden, que publica La Gaceta, han sido nombrados registradores de la Propiedad: De Reus, de primera clase, D. Bartolomé Gómez González.

De Zaragoza, de primera clase, D. Enrique González Garrido.

De San Mateo, de segunda clase, D. Antonio Maceda Janeiro.

De Guadalajara, de tercera clase, D. Eustaquio Díaz Moreno.

De La Bañeza, de tercera clase, D. Ricardo Vázquez Rey.

De Llerena, de primera clase, D. Daniel Berjano Escolar.

De San Felu de Llobregat, de primera clase, D. Jaime Latorras Maciá.

De Atienza, de tercera clase, D. Juan Chacón y Hervás.

De La Rambla, de tercera clase, D. José Triana Blasco.

De Valencia de Don Juan, de tercera clase, D. José Iglesias Fernández.

De Villarcayo, de tercera clase, D. Joaquín Navarro Carbonell.

REAL ORDEN ACLARATORIA

SOBRE OPOSICIONES

La Gaceta publica una real orden del ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes resolviendo dudas respecto a la aplicación de la real orden de 15 de enero último sobre agregación de vacantes a oposiciones.

Dice así:

«Habiendo surgido dudas respecto a la aplicación de la real orden de 15 de enero último sobre agregación de vacantes a oposiciones,

Su Majestad el Rey (q. D. g.) ha resuelto declarar:

1.º Que únicamente puedan agregarse va-

cantes en el mencionado turno de oposición libre, quedando, por tanto, prohibido en las restantes.

2.º Que sólo puedan ser objeto de agregación las plazas que correspondan también a oposición libre.

3.º Que en lo sucesivo cuantas peticiones de agregación se produzcan se remitan los Tribunales respectivos a los correspondientes rectorados, y estos las envíen para su solución a esa Dirección general, siempre que previamente se haya llenado el requisito que se trate de petición unánime del Tribunal de la que se justifique la necesidad de la agregación.

Los Rectorados manifestarán al remitir las solicitudes el número de vacantes que figuren en condiciones de ser agregadas.»

COSAS DE ESPAÑA

MEJOR ESTAN EN MARRUECOS

Recibimos, acompañadas de una atenta carta, en la que se hace alusión a lo que decimos sobre la falta de puente en una carretera, unas cuartillas que son otro nuevo botón de muestra de las célebres «cosas de España», que dicen así:

«Hay una carretera que arranca de Villanueva de la Serena, salta por cima del río de la Serena y termina dentro de la provincia de Badajoz. El puente que debiera existir en lugar de las barcas actuales fué proyectado allá por los años 87 u 88 y aprobado. Hace tres años se gestionó y consiguió que la Administración recordara que no se había todavía construido el tal puente.

Tras una porción de formalidades, y en virtud de una consulta al Consejo de Estado y de un real decreto, se sacó a concurso el estudio del proyecto definitivo y la ejecución del mismo.

Se celebró el concurso el 1.º de septiembre de 1911, presentándose dos proposiciones. Según las bases del concurso, debió éste quedar resuelto a los tres meses, es decir, el 1.º de diciembre de 1911.

No a los tres meses, sino a los trece, fué aprobado uno de los proyectos por el Consejo de Obras públicas. Ya era hora y creíamos todos los interesados que el puente era ya hecho...

Pues no, señor, porque no había tenido la consagración, ó lo que sea, unas de esas mil fórmulas de San Balduino, de las que es tan prodigiosa nuestra Administración. Esta se había comprometido con solemnidad a una cosa, que ni un año después podía legalmente cumplir ella misma.

¿Es esto serio y formal? En fin, pase poco que fuera un olvido. Parece que en tal estado las cosas ese olvido debiera ser inmediatamente subsanado, y que ya que en 1912 no podía legalmente cumplir su palabra, la Administración la cumpliría a escape al entrar en 1913.

Pues tampoco en 1913 la va a cumplir. No hay consignación tampoco para nuestro asombrado puente; pero ahora no es por olvido, es porque no quiere el ministro que la haya. Y de nada sirve el real decreto acordado naturalmente en Consejo de ministros, previa consulta al Consejo de Estado. No se cumple dicho decreto porque, según el propio ministro ha manifestado a las Comisiones que de Villanueva de la Serena han venido a rogarnos que se cumpla, el presupuesto del puente unas 700.000 pesetas, absorbe por sí sola una parte importante de las doce millones disponibles en el presupuesto.

Por esta razón, a mi modo de ver puramente geodélica, tampoco se adjudicará el puente el año que viene, ni el otro, ni ninguno. Tenemos poco paño, y remedando al labrador de la insula de Sancho, queremos hacer, en lugar de una caperuza que sirva para cubrir la cabeza, cinco que sólo sirvan para los dedos de la mano. Con esas 700.000 pesetas se pueden hacer cinco carreteras de 140.000 pesetas una. No servirán más que para ir de la cabeza de D. Fulano a la de D. Mengano, pasando por la de D. Perengano; pero serán cinco, y quedarán contentos—coco caciques. Y así, y vamos colonizando España, mientras que llega el turno a Marruecos. Muchas carreteras, muchísimas, que luego no se pueden conservar por falta de dinero, y todas sin puentes, que eso es bocado de lujo, para que en cuanto los arroyos, y no se diga los ríos como el Guadiana, crecen un poco, no sirven absolutamente para nada, ó sirven para que, como todos los años, se ahoguen algunos infelices que se atreven a cruzar.

Para que se tenga idea de la importancia y necesidad del puente, conviene hacer constar que tendrá, según el proyecto, 532 metros de largo, y que en el presupuesto de 700.000 pesetas no entra tan sólo dicho puente, sino todo el trozo segundo de la carretera, de unos dos kilómetros largos.

Pero, dirá el Sr. Villanueva, cuando los vecinos de mi homónima han pasado tantos años sin puente, bien pueden pasar unos cuantos más. Por algo no se llama Villanueva a secas «de la Serena»; que aguarden con serenidad a que yo complazca a mis amigos marroquíes, hasta que caiga alguno que sea amigo de la gente de allá.

Ironías aparte, ¿no cree Juan de Arago que resulta sangriento hablar de que vamos a hacer grandes Obras públicas en Marruecos? ¿Y no resulta lo mismo leer, como ya por dos veces hemos hecho en lo que va de año, que el Consejo de ministros ha acordado celebrar un concurso para la ejecución de un puente importante, uno de ellos hace dos o tres días, en la provincia de Córdoba?»

Nuestro amable comunicante tiene razón extrañada. A este paso no tendrá nada de extraño que Marruecos se pueble muy pronto con emigrantes que de España huyan y a Marruecos se encaminen al ver que el solar paterno es la cenicienta y la tierra africana la preferida.

NOTICIAS É INFORMACIONES TAURINAS

En Madrid

Beneficio de la viuda é hijo del infortunado Andrés del Campo (Dominguín).

Por fin, después de vicencias algunas dificultades, se celebró ayer esta corrida, en la que tomaron parte, desinteresadamente, todos los toreros y picadores.

Actúan de espadas los seis que iremos citando en la revista, para no alargar este prólogo, y de peonía y picadería lo más florido y pimpante que hoy no tiene corridas en provincias.

Los que ayer no salieron al redondel á enjugar lágrimas era por tener compromisos adquiridos con anterioridad, y contra su deseo no pudieron torear ayer.

La plaza, llena, habiéndose pagado por un palco 500 pesetas por el ganadero D. José Vega para que el producto aumente.

A las tres y media hacen el paseo entre una nutrida salva de aplausos. Los matadores de toros que ponen banderillas no salen en la cuadrilla; se presentan entre barreras vestidos de paisano.

PRIMERO

«Vinatero», berrendo en castaño, muy basto, con una pelambra que parece un felipudo.

Algeteño, que es el matador de turno de este toro de Clairac, como los cinco restantes, trata de veronquear, inútilmente, en dos ocasiones porque «Vinatero» no tiene vino pacífico, y se muestra correntón.

Después, ya le fija la cabeza con unos mantos por bajo.

El toro toma dos varas de Poli y Melones Chico, y como no quiere más, se le condena á fuego. En quites, poco, por falta de enemigo.

Cogen los palos Gallito Chico, que es aplaudido al salir al escenario; prende un par en todo lo alto, pero se cae; coge otro par, juguetea con el buey, y entrando de dentro á fuera en los toriles, clava medio par. Salieri pone otro medio.

Entra el hijo menor de la señá Gabriela con uno á la media vuelta, que se cae—el toro no está para lucimientos;—después el mismo Joselito prende un soberano par y cierra el tercio Salieri con otro par de los de día de gala. Muchas palmas á estos dos pobres banderilleros principiantes.

Algeteño trata de fijar al buey á fuerza de aguantarle y consentirle con el cuerpo, resistiendo coladas de las que hacen temblar á una estatua; así es que cuando se pone á tono, se tira encima del berrendo con un estoconazo caído, asomando por abajo la punta del estoque.

Unos pases más, y entrando muy bien, coloca en todo lo alto una superior estocada. Descabella y oye muchas palmas.

SEGUNDO

«Cartujo», colorao melocotón, número 15, pequeño y tan basto como su difunto hermano. Antes de que se ponga al habla con Zapaterito, dos picadores ruedan por el suelo; se conoce que del susto.

Después Zapaterito larga cuatro ó cinco verónicas, entregándose materialmente y perdonándole la vida el toro. ¡A cualquier cosa llaman torear! Como no le coge, sigue toreado, teniendo con el alma en un hilo.

Bonifa actúa de Providencia y le quita de encima el toro una vez por minuto.

Celita y Gaona cogen los palos, y el chico de Galicia, entrando el primero, clava un par, entrando bien; el de Méjico, con unos botines como para ir á un besamanos, también deja el suyo con su excelente estilo de banderillero fino.

Celita, al hilo de las tablas, intenta clavar un par, y luego, al cuarteo, deja uno, superiorísimo.

Tocan á matar, y Gaona pide permiso para colocar otro y, entrando bien, deja medio par.

Y surge el emocionante Zapaterito, que codillea lo suyo; pase que da, susto que nos larga; menos mal que Bonifa está siempre en el terreno de los buenos peones y se hace casi toda la faena con el capote.

Eso sí; cuando cuadra el novillo, entra el espada muy bien y deja, en todo lo alto, más de media estocada, de la que rueda el toro, y proporciona al Zapaterito algunas palmas.

TERCERO

«Cartero», castaño y pequeño. Sale rematando en tablas y deseando saltar la barrera. Agujetas le torea con tres verónicas y una navarra.

Cantares y Almela le ponen dos varas, en las que el animalito no muestra gran codicia ni poder, no consiguiendo que entre á la tercera, y eso que le ponen los caballos encima.

Y ya supondrán ustedes de qué clase son las banderillas con que le van á adornar el morrillo Pacomio y Segurita.

Durante el tercio hizo Agujetas un quite á Cantares del más puro estilo modernista.

Pacomio, apretando mucho, coloca un par muy bueno; Segurita, medio par, y Pacomio, entrando despacio, consintiendo y dejándose ver, deja otro par con tratamiento de excelencia, al que sigue otro superior de Segurita. Ovación á los dos.

Agujetas empieza su faena con la mano izquierda, parado y tranquilo; sigue con dos ayudados, uno de pecho, otro cambiándose de mano y dos entablandose.

Esto de los pases entablandose, los aficionados ya saben que se dan con ambas manos y son muy frecuentes.

Después Agujetas no recoge lo suficiente y no castiga, por lo que el toro no le hace mucho caso, y en cuanto consigue que le atienda entra con media con tendencias á la travesía.

Ni palmas ni pitos.

CUARTO

«Ventanero», colorao, ojo de perdiz, con más pelo que carne. Símbolo de finura?

Intenta saltar por la puerta de Madrid, dándose una costalada morrocotuda.

Ocejito da unos cuantos mantos, esilo verónicas, con movimiento en las bases.

Toma cinco varas de puro compromiso, porque de la bravura del toro ¡miau!

Un quite bueno de Agujetas, y á otra cosa. Ostoncito deja medio par. Chiquito de Beñoña uno delanterillo y tal, por no llegar del todo. Repiten ambos con uno bueno por barba.

Ocejito Chico, después de brindar á la presidencia, brinda á la nueva Empresa.

Y se dirige al enemigo, y, previos pocos pases, buenos en general, sobresaliendo uno natural, se acuesta en el morrillo para dejar un pinchazo hondo, un poco atravesado y caído.

Tratan de sacar la espada, y en vista de que no lo consiguen, se lía el chico á muletazos, siempre en la cara del toro, y sufriendo tal cual amenaza sería del físico.

Y vaya unos peones para ayudar! El toro toma la querencia de un caballo muerto, y estamos largo rato para sacarlo de allí, cuando lo saca Bonifa.

Le coloca Ocejito medio estoque atravesado, entrando con la velocidad de un expreso.

Después, con igual marcha, le sacude una baja hasta los gavilanes, y como «¡muchacho en eso de vaciar con la izquierda parece que no está muy avisado, sale por los aires y aterrizaja sin novedad. Descabella.

Regalo de la Empresa, consistente en una caja de cerillas de 10, que contiene pasta fosfórica, que alumbrará por valor de 100 del ala.

QUINTO

«Rebollo», berrendo en colorao, grande y bien puesto.

«Rebollo» y Garrido se ponen al habla, tratando el segundo de achicar á Gaona con unas gaonetas bastante bien instrumentadas.

Vuelven «Rebollo» y Garrido á formar un apretado grupo, como para hacerse un retrato de á peseta ocho; menos mal que Bonifa desata la reunión para que no veamos á Garrido molestado por «Rebollo». El toro cumple bien, y cuando se epasa á otro tercio, el Chico del Matadero y Pepillo colocan cada uno un par entre las protestas del público, que obliga á los matadores de toros que están entre bastidores á salir.

Coge los palos Joselito y deja medio par. Salieri uno entero, después pide permiso á Gallito para colocar otro; unos creen que lo concede, otros que no, y cuando empieza el chico á hacer las filigranas propias de la casa de sus mayores, los alguaciles le retiran. ¡Y no quieren ustedes saber lo que al presidente le llamaron! ¡Se la ganó! ¡Vaya una ovación desahogada!

Entretanto no se muestra mal torero Garrido, y aunque el cuerno del toro le anda muy cerca, no se descompone.

Siempre juntos Garrido y «Rebollo».

La faena se hace un poco pesada y el toro comienza á dar carreras por la Plaza, hasta que por fin para y el chico le sacude una estocada atravesada; después un pinchazo, en el que no pasa el felato, otra en igual forma, otra idéntica, y después, quedándose en la cara, le deja una entera que basta.

SEXTO

«Campanero», castaño aldinero.

De salida salta por el callejón I con mucha limpieza.

La lidia corre á cargo de Eduardo Vega, de apodo Caramba, y á quien hemos visto como torero espontáneo varias veces.

Caramba da varias verónicas, y ¡caramba! que nos gustó.

El toro cumplió, dejando dos caballos y saltando otra vez al callejón.

Cogen los palos Gaona y Celita, jugueteando con el toro, dándole «caera» y más «caera», que dicen en los barrios populares.

¡No se quejarán hoy los regionalistas! Hay toreros de toda España y aun queda hueco para que vengan los de Méjico.

Celita deja medio par.

Gaona, á toro parado, uno entero. Sigue el de Galicia con uno entero y Rodolfo con medio.

Caramba hace una faena valiente y algo movidita. ¡Caramba, qué listima! Luego, entrando bien, da un pinchazo, que ni sí que ni no; el que viene después ya es peorcito.

Luego larga una estocada hasta el puño. No ha estado mal Caramba, sobre todo con el trapo rojo.

Palmas.

Hoy continuará el abono, á petición de muchas personas que no han podido conseguirlo.

P. ALVAREZ

En Tetuán

Con la corrida de ayer empezó la temporada oficial de toros en esta Plaza.

Componen el cartel seis novillos de don José González Gallo, oriundos de la ganadería del marqués de Salas, á cargo de Antonio Mata (Copao), Salvador Balfogón (Alfaro) y Faustino Vigüela (Torquito Chico).

La tarde está buena, sus miasjas ventosa, y la entrada es un llenazo.

¡Decididamente se acaba la afición! Y sin más preámbulos reseñemos.

Primero.—Negro, flaco, chiquitín y bien puesto de alfileres.

El becerrete acude bien á los caballos y toma cuatro varas, tumbando en tres de ellas. En la refriega fenece un jaco.

Los banderilleros no nos divierten; ¿para qué decir más?

Copao torea de muleta casi, casi, confiándose. ¿Y cómo no, si el animalito es una rata?

Una estocada delantera, un tanto caída, es suficiente para que la rata fallezca.

Hay palmas para Copao.

Segundo.—Exactamente igual al anterior. Ahora bien, á pesar de parecerse mucho al difunto, no tiene ni tanto así de bravura, y hay que hacer horrores para que acuda á los de la puya y cumpla. Es decir, que el primer tercio es una sosería completa.

Mellaito y Perdigón pasan las negras para colocar los rehiletes al morito, que, «gracias» á lo mucho que le han sobado por todos los lados, se ha hecho un catedrático.

Mellaito queda bien, «malgré lui».

Alfaro lucha contra el viento y la «egusa» del becerro, defendiéndose bien, y sobre tablas se tira á matar y agarra media baja que mata.

Tercero.—Igual que los anteriores, pero aun más chiquitín. Es decir, igual en lo «respectivo» á pelo y cornamenta.

Pongan ustedes que el primer tercio es una sosería más «sosa» que la del toro segundo. ¿Ustedes me entienden?

Digamos lo mismo respecto al segundo tercio, y terminamos pronto.

Un «capitalista» pequenín se tira al ruedo, y con un trapo torea lo que le da la gana, y los espadas, mientras, en la higuera.

Torquito Chico muletea sin cosas que merezcan mencionarse, y tirándose muy valiente, coloca una estocada muy buena, que el público no aplaude sin duda porque el toro tiene el derrame exterior.

Cuarto.—Berrendo en negro, capirote y botinero. Gordito, hondo, algo gacho de púas y desde luego del tamaño legal.

Surge otro espontáneo, y recibe un soberano palizón del berrendo, en justo castigo á su osadía.

Los picadores no dejan mal á Zurito, y yo, claro es, no apunto datos para la historia. ¿Para qué? Un clavileño paga el pato de todo lo que ocurre, de lo que no tiene culpa alguna. ¡Siempre han de pagar justos por pecadores!

Copao intenta clavar banderillas al cambio, y sólo coloca maullamente un palito.

Los banderilleros quedan bien; pero ¡han tardado tanto...!

Copao, haciendo cosas poco recomendables, muletea, y aprovechando, coloca media arriba, tendida, que mata al momento.

El público calla, y el que calla... Quinto.—Negro albardao, pequeño, cortido de puñales y de pocas chichas.

Un caballo, apenas sale á la vida pública, muere víctima de un aire maligno, y el público protesta. ¿Por qué? Si el animalito lo habrá agradecido tanto.

Si cortarle ni un pelo los picadores, pasamos á banderillas, con las que se luce Alfaro en dos pares.

Cierra el tercio Perdigón de Madrid, con equidad y aseo.

Alfaro, sin ganas de hacernos juntar las manos, muletea.

Dos pinchazos, una estocada corta delantera y dos intentos de descabello acaban con la vida del torillo.

El público hace demostraciones desagradables al espada.

Sexto.—Negro bragado, listón, también flaco y bien armado.

Se muestra altamente antipático con los piqueros, y hay que fogupearle.

Agujetas III y Cuco cuelgan las calientes con prontitud y bien, por lo que oyen palmas.

Torquito chico muletea al manso, y al segundo pase es volteado, sin consecuencias.

Tres mantos, un mandoble, y se acabó. CAMACHO

PARTE FACULTATIVO

«Durante la lidia del quinto toro ha ingresado en esta enfermería el paisano Angel Nogales Nieto con una herida contusa de cuatro centímetros de longitud y dos de profundidad, situada en el tercio superior y cara posterior del muslo derecho. Pronóstico reservado.—Doctores Blesa é Infante.»

En provincias

EN VALENCIA

VALENCIA. (Domingo, tarde.) Con poco más de media entrada se celebra la corrida anunciada, en la que Limeño, Vaquerito y Larita, éste nuevo en esta plaza, se le entenderán con seis novillos de Sarga.

Primero.—Larita le saluda con unos capotazos algo movidos.

En una caída al descubierto, Larita hace un buen quite, por lo que es ovacionado.

El de Sarga toma cuatro varas, desmonta una vez y deja un potro para el arrastre.

Larita coge los palos y deja un buen par doble, ó sease dos pares, y es aplaudido.

Cierran el tercio Orteguita y Millán.

Larita hace una faena breve para dar un pinchazo alto.

Después, citando á recibir, deja otro pinchazo bajo, sin soltar, y el toro dobla.

Segundo.—Limeño le saluda con unas verónicas. El picador Pedrillo es retirado á la enfermería.

Limeño es ovacionado.

El toro toma tres puyazos, desmonta una vez y no mata ningún jaco.

Limeño pone un par de frente.

Limeño II y Finito cierran el tercio. Por cierto, que lo hicieron regularmente.

Limeño se encuentra con un toro incierto, y hace una faena embarullada.

Aprovechando, agarra una estocada atravesada. Intenta el descabello.

Después larga un pinchazo. Intenta otra vez el descabello, y recibe un aviso.

Entra á matar, y deja media regular. Palmas.

Tercero.—Vaquerito, torero valenciano que torea por primera vez, le saluda con unas verónicas superiores. Ovación.

Hace unos quites adornadísimos, escuchando muchos aplausos.

El tercio resulta animadísimo. El toro está muy noble.

Toma cuatro varas, no habiendo ninguna caída ni caballo muerto.

go, de lo que se encargan Millán y Orteguita.

Larita hace una faena lucida y valiente, y entrando bien, da una estocada atravesada. Más pases, y entrando de nuevo, mete medio estoque, que queda tendido. (Palmas.)

Quinto.—En el primer tercio no ocurre nada digno de mención.

Mastona y Finito cumplen con los palos. Limeño hace una faena desconfiada.

En cuanto el toro junta las manos se tira desde largo y deja un pinchazo. Más pases y otro pinchazo pescuecero, sin soltar.

Entra otra vez y agarra una estocada, saliendo troyado de la suerte y con un palotazo en la cara.

Descabella y escucha algunos aplausos.

Sexto. Tiene muchas agujas. Vaquerito da unos lances buenos.

El público pide que el toro sea retirado al corral.

El presidente ordena se le condene á fuego por manso, por cuyo motivo se arma la gran bronca.

Cajón y Torrente cumplen con los palos. Sigue la bronca al presidente por no haber retirado el toro.

Vaquerito hace una buena faena y da una estocada, enterrando el estoque.

Los peones abusan del percal. Descabella á la primera.

Apotheosis final.

VALENCIA. (Domingo, noche.) Al terminar la corrida de esta tarde, gran parte del público que la ha presenciado esperaba la salida del presidente, concejal Sr. Alzaga, para realizar ante él una manifestación de desagrado por el cambio indebido de suerte en uno de los toros.

El presidente ha tomado un coche y ha salido en medio de una bronca formidable.

Aunque la Guardia Municipal ha despejado, el público se ha rechecho y ha seguido al presidente por varias calles, vociferando sin cesar.

EN BARCELONA

Plaza de Toros antigua.

BARCELONA. (Domingo, tarde.) En la Plaza de Toros antigua están encargados hoy de la lidia Regaterín, Manolete y Torquito.

Los rumores circulados entre el público sobre la posibilidad de que haya hule han llenado los tendidos, especialmente los de sol, hasta el punto de que en ellos no cabe ya más gente.

En los tendidos de sombra hay algunos claros.

Momentos antes de empezar la corrida, gran número de espectadores del sol saltan al redondel, pretendiendo quedarse en los tendidos de sombra.

La Policía salta á su vez, impidiendo que consumen su propósito, y son detenidos algunos que se resisten á retroceder.

En aquel momento empieza á tocar la banda y salen las cuadrillas. Palmas.

Primero.—«Miracielo», berrendo en negro, de gran poder y muchas libras.

En varas resulta codicioso y recibe siete puyazos á cambio de cinco caídas y tres caballos muertos.

En banderillas, Regaterín II, Chatillo y Ahijado colocan tres pares, cumpliendo.

COGIDA DEL AHIJADO

Ahijado, al salir de la suerte, es alcanzado por el bicho, saltando ambos la barrera.

Resultado del percance con contusiones y hematoma en el muslo derecho de pronóstico reservado, que le impide continuar la lidia.

Regaterín, muy valiente con la muleta, suelta una estocada delantera hasta el puño.

Repite con otra buena, resultando suspendido sin consecuencias.

Gran emoción en el público. El bicho dobla.

Ovación y oreja.

Segundo.—«Pajarraco».

Manolete consigue aplausos en la faena que hace con el capote, rematando superiormente.

En varas toma seis puyazos, ocasiona cuatro tumbos y mata dos caballos.

Es muy aplaudido en varas Zurito.

En banderillas, tres pares buenos, distinguiéndose Cerrajillas.

Manolete con la muleta hace una faena valiente, torea de cerca y ceñido.

COGIDA DE MANOLETE

Suelta un pinchazo; después un volapié, en la cruz, superior, saliendo cogido de la suerte, al parecer, sin consecuencias, y descabella, á puño, á la primera.

Ovación enorme.

Tercero.—«Cara de rosa», chorreado en verdugo, bien puesto, de gran fuerza y poder.

Toma seis varas, derriba á cuatro piqueros y mata cuatro caballos.

Zurini y Herrero colocan tres pares; dos buenos del primero.

Manolete es conducido á la enfermería, donde se le aprecia un puntazo en el escroto, calificado de pronóstico reservado, que le impide continuar la lidia.

Torquito hace una faena valiente, dando pases en los que los pitones del toro le rozan el vestido.

Entra á matar, y mete una estocada superior, de la que el toro rueda sin puntilla.

Ovación y oreja.

Cuarto.—«Marchenero», superior, ojo de perdiz, corto de pitones.

Toma cinco varas por cuatro caídas y cuatro defunciones de jacos.

Chatillo y Cerrajillas cumplen con tres pares.

Regaterín da media delantera y luego deja un pinchazo bajo, que mara. Oyense pitos.

Quinto.—«Husillero», castaño, fino, largo de pitones.

Toma cuatro varas por dos caídas y dos caballos muertos.

Cantimplas y Chiquilín ponen tres pares desiguales.

El sexto, «Maestro», es castaño, abierto de pitones.

Torquito lancea y recibe palmas. Toma seis varas, sin caídas, y mata un caballo.

Torquito y Cerrajillas prenden dos medios pares buenos.

Torquito muletea solo, valiente y breve. Propina una estocada corta, que basta.

Ovación, oreja y música. El público le saca en hombros.

En la corrida han muerto 21 caballos, y los picadores han salido de la Plaza en carruajes por no haber caballos.

El público, muy satisfecho.

«Manolete» fuera de cuidado.

BARCELONA. (Domingo, noche.) El diestro Manolete ha sido trasladado al hotel. Está siendo muy visitado.

Los médicos le han visto á última hora y dicen que está fuera de cuidado.

«Gallito» á Madrid.

En el expreso de esta tarde ha marchado á Madrid el diestro Rafael Gómez (Gallito).

En la Plaza nueva.

BARCELONA. (Domingo, tarde.) En la plaza

ECONOMÍA - HACIENDA - MERCADOS - BOLSAS

LAS BOLSAS

Madrid.—Se acentúa más cada día la desanimación en nuestro mercado bursátil.

Emigran de Madrid los capitales? ¿Se esconden? La mayoría opina que es lo primero; pero sea lo que fuere, resulta que el hecho es indiscutible.

Se refleja en todas las revistas financieras, en todos los comentarios de la gente de negocios.

Hablando de esta cuestión, la Gaceta de la Bolsa y de la Propiedad dice que la semana ofrece tan escasas particularidades, que su enumeración se reduce casi al proceso seguido por los valores publicados.

Nótase, sin embargo, como consecuencia de la proximidad de cinco días de fiesta, la preparación restrictiva con que se efectúan los negocios especulativos, restando, como es natural, interés a las sesiones cotidianas, ya por sí bastante desanimadas.

El hecho más saliente de esta septena, y el que por las derivaciones a que pudiera dar lugar, ha preocupado la atención financiera, ha sido la rápida subida de los francos y las versiones que han circulado sobre el criterio ministerial a propósito de este asunto.

La realidad, sin embargo, ha rectificado aquellas palpablemente, evidenciando lo que otras veces hemos tenido ocasión de decir; ello es, que la intervención del Tesoro en momentos oportunos y su prudente aplicación directamente en el mercado, ha sido y será siempre el mejor dique que pueda ponerse a los excesos agiotistas.

El lunes, sin ir más lejos, el sólo rumor de que si las necesidades lo exigían se tomaría dicha medida, bastó para que la prima, que amenazaba alcanzar límites bastante considerables, se redujera en buena parte, y el martes, al verse confirmado aquél, el impulso de los primeros momentos se tradujo en franca reacción bajista.

Igualmente se refleja ese estado de paralización en las siguientes líneas de «España Económica y Financiera»:

«Nada nuevo ofrece la marcha de nuestro mercado durante la semana que hoy termina. Nada nuevo, decimos, porque no es ahora a paralización, si quiera al presente se halle acentuada, ante la perspectiva de cinco días de vacaciones, pues desde el 18 no volverá a haber sesión oficial hasta el 24.

Con esta paralización coincide la firmeza. El hecho tampoco es nuevo; pero siempre sugiere algún comentario, por las circunstancias que lo determinan. Nuestra Deuda regular está cotizando a tipos a los cuales el rendimiento no llega a 3,80 por 100. Este mequino rendimiento, producido transitoriamente por efecto de movimientos circunstanciales, no tendría importancia alguna; a lo sumo revelaría que en un momento dado se había alterado el equilibrio entre el valor real y el valor cotizado. Pero tiene importancia si se considera su persistencia y las consecuencias que de ella se derivan. La primordial es dar una falsa idea del precio del dinero que se invierte en valores públicos. Este precio no es el que aparentan las cotizaciones, porque se hallan artificialmente elevadas. Pero con no ser, y con saberse que no es, actúa como si lo fuera, y a él se supeditan resoluciones de trascendencia. Una consecuencia de esta situación es la forma en que se viene verificando la colocación de las obligaciones del Tesoro.»

En cuanto a las cotizaciones, se hace el interior al contado a 84,25 y 30, y después a 84,25 y 20, quedando a 84,30; y a fin de mes está muy paralizada la contratación, al punto de no registrarse operaciones oficialmente.

De los amortizables, el 4 por 100 se cotiza, en las series C y D, a 94 y 93,60 y 70, sin negociación en partida, y el 5 por 100 a 101,05 en partida y 101 a 101,15 en la serie E, en la cual queda a 101.

Las obligaciones del Tesoro, a 100,65. Las cédulas del Hipotecario, entre 102,25 y 102,50, con el cierre a 102,50.

De los valores municipales, las Resultas, a 83,75 y 84, ganando medio entero; Expropiaciones del interior, a 93 y 93,50; cédulas del Ensanche, a 94; obligaciones de Liquidación de Deudas, a 85,25, ganando la fracción, y Erlanger, a 73.

Firmes las acciones del Banco de España, a 451, quedando a 450,50, y del Hispano-Americano, a 141,75; el Hipotecario, a 241, perdiendo un punto, y Español de Crédito, a 123.

Los francos, en alza, cerrando a 8,50. Barcelona.—La quietud de Madrid influye en este mercado.

El interior se muestra entre 84,20 y 84,27, sin ningún interés especulativo.

Las acciones de ferrocarriles están en un momento de duda por la tensión del cambio y por el retroceso, ó por lo menos, el alto que señalan los ingresos de las Compañías, pues aunque lebrero tiene un día menos, es lo cierto que los aumentos del Norte se reducen a 63,917 pesetas al 6 de marzo; Alicante, al 20 de febrero, lleva una mayor recaudación de pesetas 914.645.

El Comité del Norte se reunió en Biarritz hace días, y trató de la convocatoria de la Junta de accionistas, pero ni siquiera trataron de la propuesta del dividendo, dejando el asunto para que resuelva la Junta ó algunos días antes.

Las acciones del Norte oscilan entre 525 y 521,25 pesetas; Alicante, de 494 a 492,75; Andaluces, de 66,60 a 66,45, y Orenses, a 27,20.

Bilbao.—Han producido buen efecto en el mundo bursátil los informes del Consejo de Estado, que seguramente confirmará el ministro de Hacienda contrarios a las pretensiones de la Diputación sobre cobro de derechos a los Bancos extranjeros; pues de haberse realizado lo que se pretendía contra el Río de la Plata, la situación de entidades análogas hubiera sido verdaderamente difícil y además se hubiera provocado un serio conflicto, tal vez de carácter internacional.

Los Poderes públicos no podían dar lugar a

eso y así lo hacen presumir todos los informes emitidos en este asunto.

El mercado, por lo general, sigue buena orientación.

Sin variación los metalúrgicos: Altos Hornos, a 322, y sin negociación los demás.

Las Resineras, firmes, a 104; los Explosivos, a 254, y las Industrias, algo mejor, a 204.

Siguen inseguras las acciones de la Hidroeléctrica Española, de 119 a 117; las Ibéricas, a 110,50, y las de la Unión Eléctrica Vizcaína, de 14,30 a 13,50, ex dividendo.

De navieros cotizan: Nervión, a 170; Actividad, de 70 a 75; Uriarte, a 58, y Unión, a 35.

Las Auroras repiten el cambio de 53,35. Las Papeleras, a 71,50, con mejora de medio entero; a fines del mes corriente se reunirá el Consejo para estudiar el balance y la propuesta que ha de hacerse a la junta de accionistas que se celebrará a fines de abril; creemos que los beneficios de la Papelera en 1912 han sido algo superiores a los de 1911, y que se propondrá el mismo dividendo de 3 por 100.

En valores mineros, la paralización de siempre: Calas, a 95; Argentifera de Córdoba, a 150, y Huilera del Sabero, en alza, de 75 a 80.

Extranjeras.—En el mercado de París sigue la pesadez.

Las realizaciones especulativas en razón de la casi completa seguridad de un importante empréstito del Estado francés, motivan el retroceso de la renta, hasta 89,10, para cerrar a 89,07; el exterior español también desciende de 92,90 a 92,65, cambio que repite, y cierra a 92,67; y el turco unificado también se trata en baja, de 88,35 a 87,72, cerrando a 87,85; el portugués, a 63,80 y 63,90, y el italiano, en baja, de 96,10 a 95,80, y de los rusos, el 3 por 100, alrededor de 76,15 y 75,80; el 4 por 100 consolidado, repetidamente, a 92,50; el 4 1/2 por 100, alrededor de la par, cerrando a 100,10, y el 5 por 100, entre 105 y 104,85, para quedar a 104,90.

LOS MERCADOS

Minerales y metales.—El mercado de carbones en Inglaterra ha estado flojo.

En el mercado de Newcastle y su distrito el negocio ha estado más firme, y los almacenes han estado recibiendo órdenes en gran número. En Yorkshire, las clases superiores de vapor también han sido objeto de una demanda excelente.

La situación en el Sur de Gales ha sido igualmente satisfactoria, y la cantidad de tonelaje en los «docks» dice haber sido suficiente en las actuales circunstancias.

La cotización ha sido: carbón muy bueno de vapor (Cardiff), de 19 ch. a 19 ch. 6 p.; ancho muy bueno (Newcastle), 15 ch.; menudo superior (Cardiff), de 15 ch. 6 p. a 16 ch.; menudo superior (Newcastle), a 10 ch. 6 p.; superior (Lancashire), a 11 ch. 9 p.; superior (Glasgow), a 13 ch. 6 p.; doméstico superior (Forest of Dean), a 16 ch. 6 p.

En fierros las oscilaciones en los precios de los resguardos, debidas a la especulación, han sido el hecho dominante de la semana en los mercados ingleses, y el resultado de esto ha sido una reducción en el negocio de buena ley.

El consumo ha seguido siendo todavía importante, y las fábricas de hierro concluido y acero quedan muy activamente ocupadas.

Los stocks en los almacenes de Connal se han reducido nuevamente y los tenidos nuevamente en poder de los productores se muestran realmente en cantidad insignificante.

La cotización en Glasgow ha sido la siguiente: Cleveland, 63 ch. 2 p. a 63 ch. 3 p. contado; 63 ch. 3 p. a 6 y a 19 días, 63 ch. 2 p. a 25 días, 63 ch. 5 1/2 p. a un mes, 62 ch. 3 p. a tres meses; compradores, 63 ch. 2 p. contado; 63 ch. 3 1/2 p. a un mes, 62 ch. 2 p. a tres meses; vendedores, 63 ch. 3 p. contado; 63 ch. 4 1/2 p. a un mes, 62 ch. 4 p. a tres meses.

Mercado sostenido, negocio regular. En los cobres, continúa la firmeza. La plata se repone.

El último precio en Londres ha sido: contado, 27 p.; a plazo, 27 1/4 p. Alguna baja.

En París se ha cotizado de 99 a 101 francos kilo. Baja.

En Nueva York, la plata queda a 58 3/4 centavos.

El aluminio en Londres, meta puro garantizado, 98 a 99 por 100, de 88 a 90 L. la tonelada.

En París, aluminio puro, de 2'10 a 2'30 fr.; en planchas, de 3 a 3'50; en tubos, a 8; en alambre, a 2'85.

En Nueva York, pronta entrega, de 26 a 26'50 centavos; plazo, lo mismo. Todo la libra.

El valor de la propiedad en Madrid. Recientemente se ha vendido una casa de la calle de Hermosilla, en la parte alta, de algo más de 13.500 pies, en 78.000 pesetas, ó sea a unas 5,75 pesetas por pie cuadrado edificado, y otra de la calle de Don Felipe, de 1.300 pies, en algo más de 54.000 pesetas, ó sea poco más de 42 pesetas por pie, y un hotel de la calle de Ferraz, de cerca de 3.200 pies, en poco más de 74.000 pesetas, ó sea cerca de 23,50 por pie.

También se han vendido estos solares: uno de las calles del Comercio y Téllez, de unos 104.000 pies, a razón de 2,25 por unidad; otro en la calle de las Velas, de 6.000 pies, a 6 pesetas por pie; tres contiguos en las calles de Almagro y General Arrando, que en junto miden unos 28.000 pies, a 14,50 próxi namente por pie; otro de la calle de Miguel Angel, de cerca de 26.000 pies, a poco más de 3,80 pesetas por pie, y uno de la calle de la Lealtad, de 57.000 pies, a razón de 2,20 por unidad.

Vacaciones en la Bolsa. Solicitada del ministerio de Fomento una real orden pidiendo que el sábado 22 del actual no se celebre sesión de Bolsa, ésta permanece

cerá clausurada desde el 19 al 23, ambas fechas inclusive, ó sea los cinco días correspondientes a las festividades de San José, Jueves, Viernes y Sábado Santos y Domingo de Pascua.

En Londres, París y Barcelona no habrá sesión de Bolsa el lunes 24, porque en dichas capitales se considera festivo el segundo día de Pascua.

El ferrocarril de Tánger a Fez. La Comisión francoespañola reunida en París para ponerse de acuerdo sobre la forma de la concesión del ferrocarril de Tánger a Fez, ha terminado sus trabajos, llegando a la conclusión de que la Sociedad concesionaria se constituirá bajo la acción de la ley francesa, siendo sometidos sus estatutos a la aprobación del Gobierno español.

El director será francés, pero estará asistido de un director adjunto español, que será su colaborador inmediato en todas las cuestiones de administración.

Para el reparto de los gastos de construcción y explotación se ha adoptado el siguiente sistema: La línea, que medirá más de 300 kilómetros, comprenderá tres secciones, a saber: próximamente 200 kilómetros en territorio francés, cerca de 100 en territorio español y unos 15 kilómetros en la zona de Tánger.

Cada sección disfrutará de autonomía financiera, y ejecutará a sus expensas los gastos que le correspondan especialmente; y en cuanto a los gastos de interés general, se repartirán entre las tres secciones, tomando por base el recorrido kilométrico de los trenes.

Esta autonomía financiera permitirá a ambos Gobiernos proceder más tarde, si lo juzgan conveniente, al rescate de su sección, según conveniente, al rescate de su sección, según francoespañol de 27 de noviembre de 1912.

REUNIONES

17 marzo (extraordinaria).—Los Tranvías de Barcelona.—En su domicilio social, Bruselas.

18 marzo (ordinaria y extraordinaria).—Sociedad española de colas, gelatinas y abonos. En su domicilio social; Aranjuez.

18 marzo (ordinaria).—Los Tranvías de Málaga.—En su domicilio social, Bruselas.

20 de marzo (ordinaria y extraordinaria).—Compañía del ferrocarril Norte Central Español.—En su domicilio social, Vitoria.

20 marzo (ordinaria y extraordinaria).—Minas y Plomos de Sierra de Lujar.—En su domicilio social, Granada.

20 marzo (ordinaria).—Los environs.—En la calle de la Reina, 19, Madrid.

20 marzo (ordinaria).—Electro-Harinera de Cinco Villas.—En su domicilio social, Egea de los Caballeros.

22 marzo (ordinaria).—Sociedad de neumáticos Michelin.—En su domicilio social, Madrid.

22 marzo (ordinaria).—Montañeso de Navegación.—En el local de la Cámara de Comercio, Santander.

22 marzo (ordinaria).—Minas de Solía.—En el paseo de Pereda, 36, Santander.

23 marzo (ordinaria).—Compañía Madrileña de Urbanización.—En su domicilio social, Madrid.

23 marzo (ordinaria).—Sociedad de Electricidad del Mediodía.—En su domicilio social, Madrid.

23 marzo (ordinaria).—Hidrología Española.—En el hotel de Londres, San Sebastián.

23 marzo (ordinaria).—Banco Hispano Americano.—En su domicilio social, Madrid.

23 marzo (ordinaria).—Sociedad de seguros La Estrella.—En su domicilio social, Madrid.

Cosas de Méjico

Una partida de revolucionarios entró a saco en un gran almacén de víveres con el decidido propósito de arramblar con todo.

El dueño, apercibido del peligro y parapetado detrás de una magnífica registradora «National», la emprendió a tiros con los revolucionarios, a los que puso en precipitada fuga.

Excusamos decir la veneración que el valiente comerciante siente por su registradora «National», que en los días de paz le presta un gran servicio, ahorrándole dinero y disgustos, y en los días de guerra le salva la vida.

ALCANCE POLITICO

El subsecretario de Gobernación ha demorado que se ejerciese anteaer censura sobre las noticias telegráficas a provincias, y que se relacionaban con la suspensión del mitin católico.

Según datos facilitados en el ministerio de Hacienda, la recaudación por todos conceptos durante la primera quincena del mes actual, ha tenido un aumento de 7.213.870 pesetas, con relación a igual mes del año anterior.

Del aumento corresponde a Aduanas 4.712.582 pesetas.

El Presidente del Consejo, el ministro de Fomento y el Sr. Mellado salieron ayer mañana en automóvil para visitar las obras del Canal de Isabel II.

Los excursionistas almorzaron cerca de la presa.

El gobernador de Córdoba comunica que ha sido detenido Antonio González Serrano (alias) Plaudisto, presunto autor del asesinato y robo del cobrador de letras de Baena, Alonso Barea.

El conde de Romanones y los Sres. Villanueva y Mellado regresaron a Madrid a última hora de ayer tarde, mostrábase muy satisfechos de la excursión, que resultó agradable, favorecida por un tiempo espléndido.

El jefe del Gobierno estuvo a primera hora de la noche en su despacho oficial de la Presidencia.

El ministro de la Gobernación regresó anoche a Madrid.

Desde la estación se dirigió a su despacho oficial, donde recibió a los periodistas.

Manifestó el Sr. Alba que, según le había comunicado el gobernador de Toledo, después de la sesión del Ayuntamiento se notaba alguna efervescencia; pero no creía dicha autoridad que se repitiesen los sucesos de ayer.

Acera de los rumores circulan en Valladolid, de haber ocurrido algo en Barruelo, manifestó el Sr. Alba que cuando llegó a dicha población y se enteró de dichos rumores telegráficamente al gobernador de Palencia, contestándole éste que no había motivo alguno para esa alarma.

La petición de camas y sábanas, de que hablan los telegramas, parece que obedece a los propósitos de la Compañía mi era de dicha población de aumentar los alojamientos para obreros hijos.

También parece que existe el propósito entre los obreros de dichas minas de declararse en huelga; pero hasta ahora no han resuelto nada definitivamente.

Ha recibido el ministro de la Gobernación telegramas de Canarias dando cuenta de la constitución de los Cabildos, saludando éstos al Gobierno, expresando además su agradecimiento y adhesión por la reforma implantada, que tanto beneficia a dichas islas.

El gobernador de Canarias ha telegrafiado al ministro de la Gobernación dándole cuenta de haberse verificado el escrutinio general en Las Palmas; han sido proclamados diputados provinciales D. Vicente Suárez Suárez, adicto, por 8.619 votos; D. Graciliano Fernández Madán, adicto, 8.611; D. Domingo Bello del Toro, adicto, 8.486, y D. Federico Cuyás González, republicano, 5.902.

El gobernador de León comunica que en el pueblo de Quintanilla ha sido asesinado el secretario del Ayuntamiento de Balboa, don José Suárez.

En el Círculo Republicano del distrito de la Inclusa se celebró anoche una velada anticlerical.

Hablaron los Sres. Barriobero, Pey Oxdeix, Gómez (V.), Escola Sarea y Martínez Sol.

GANGAS

Mágnas. escribir Underwood, n.º 5. 425 ptas. Y otras varias, visibles, desde 150 ptas. —AL TODO DE OCASION— Fuencarral, 45, tienda.

EN LOS MINISTERIOS

HACIENDA

La obtención durante la primera quincena de marzo se atiene a las siguientes cifras, comparadas con la de igual periodo del año anterior:

Por todos conceptos, menos Aduanas: en 1912 pesetas 22.442.599; en 1913, 24.943.887. Diferencia en más, 2.501.288.

Por Aduanas: 1912, 6.698.956; en 1913, 11.411.538. Diferencia en más, 4.712.582.

Resultado en total un aumento, por tanto, de 7.213.870 pesetas.

Los nuevos abogados del Estado. Relación de los opositores declarados aptos y propuestos por el Tribunal, por orden de preferencia y mayor mérito para su ingreso en el Cuerpo de Abogados del Estado, cubriendo las vacantes actuales y formando la escala de aspirantes:

- D. Manuel Gómez Acebo y Modet. D. Fausto Morell y Tacón. D. José María Rodríguez Villamil. D. Mariano Rodríguez Gutiérrez. D. Narciso Amorós y Belsa. D. Francisco Díaz de Arce y Miravete. D. Vicente Santamaría de Rojas. D. Manuel Lobo y López. D. Enrique Marcelo Casas de Ureña. D. Gonzalo Martínez Pardo y Murtui. D. José María Despujol y Ricart. D. Justo Villanueva Gómez. D. Eugenio Alcalá del Olmo. D. Felipe Gómez Acebo y Echevarría. D. Tomás Cardo Crespo. D. Victoriano Valpuerta Aparicio. D. Luis Fuentes Delgado. D. Tomás Murillo Iglesias. D. Federico Gómez Gorordo. D. Eladio Ruiz y Pla. D. César Cervera y Cerezuola. D. Pedro Iradier Elias. D. Ignacio de Arrillaga y López. D. Felipe Guasp y Pou. Total, veinticuatro.

Aduanas. Anteaer han sido aprobados en el primer ejercicio los opositores números 278, 279 y 283. D. José María Ortega de la Lorena, don Javier Merino Ayensa y D. Ramón Comas Casanova.

No se presentaron los números 280, 280 y 282.

Para mañana lunes han sido llamados los números: 284 a 304 inclusive.

Agua de Solares

INDICADA PARA LA NEURASTENIA

NOTICIAS GENERALES

Hoy se cumple el cuarto aniversario del fallecimiento del que fué nuestro querido amigo D. José Villasant.

A su viuda y demás familia reiteramos con este motivo nuestro más sentido pésame.

Han marchado a sus posesiones de Bullas (Murcia) los marqueses de Pidal, con sus hijos los marqueses de Bondad Real y D. Alfonso con su bella esposa y precioso hijo. También marchó la respetable señora viuda de Chico de Guzmán, madre de los marqueses de Pidal, completamente restablecida de la indisposición que sufrió estos días.

A París han marchado los marqueses de Seoane.

Hoy lunes, a las cinco y media de la tarde, dará en el Ateneo el Sr. D. Enrique María de

Arribas una conferencia sobre el tema «Lectura sobre la patria de Colón».

A las seis y media, D. Hilarión González del Castillo continuará su serie acerca de «Pompeya y la Ciudad Lineal».

COGNAC BARBIER, ES EL MEJOR

La Academia Médico Quirúrgica Española celebrará sesión pública el día 17 del corriente, a las seis y media en punto de la tarde, en el Colegio de Médicos, Mayor, 1.

El Sr. Tapia expondrá su comunicación anunciada; el Sr. González hablará del valor terapéutico de las tuberculinas en las afecciones tuberculosas del ojo; el Sr. Arredondo, un caso de anemia esplénica, y el Sr. Peña, otro de absceso urinoso.

Ferrol y su ferrocarril

Señalado para fecha muy próxima el acontecimiento naval de la botadura del acorazado Alfonso XIII en el Ferrol; cercano el día en que los esfuerzos populares de esa tierra galaica nos ofrezcan, en conmemoración de tal suceso, los festejos que sus moradores preparan a los que añujan para presenciar el acto del lanzamiento, y mereciendo especial atención de todos la ciudad que nos brinda, a la vez que la fuerza en los mares, las ventajas de sus arsenales, parece lógico, ó por lo menos así lo creemos, que al fijarnos en lo que este apostadero produce, nos acordemos igualmente de lo que más le hace falta.

Aunque pensemos sinceramente que nadie tenga la culpa de la falta que vamos a señalar; a pesar de que no dudemos de los buenos deseos del Gobierno, ni de las gestiones activas y eficaces de los que velan por Ferrol; sin olvidar que los trámites legales requieren tiempo indispensable y escalonado proceder, y sin dejar de alabar a los que ayudan, estimular a los que quieren y esperar a los pesimistas, permitásenos suspirar por el ferrocarril de Ferrol a Betanzos, creyendo que nuestros afanes son justos y nuestras palabras están llenas de razón.

Como el buen deseo, para ser provechoso, tiene que transformarse en esfuerzo, y la esperanza, para alcanzar lo deseado, tiene que cambiarse en realidad, por eso, siguiendo los impulsos de la voluntad, dejamos a la pluma trazar el pensamiento, que iragua lo que expone, exterioriza la súplica é invoca la atención.

El puerto que nos ocupa tiene arsenales hermosísimos; el apostadero de que hablamos nos construye los acorazados; la Maestranza de Ferrol es honra de las colectividades obreras españolas; el pueblo, en masa, es modelo de patriotismo; su posición geográfica en la Península es inmejorable; la colonia inglesa que en él habita es digna de tener en cuenta, y, sin embargo, todavía este pueblo, que por las razones enumeradas y otras muchas nadie negará que es importante, no puede servirse del ferrocarril que, uniéndolo con Betanzos y el Noroeste de España, haría circular la sarna comercial de la Península, lograría el afluir de la población flotante que ayuda a vivir a los pueblos, acabaría con ese alejamiento que tiene Ferrol de las comodidades de los transportes, y empezaría el vivificar de esta región gallega, que siempre ha sido merecedora de los halagos nacionales.

Esa vía férrea existe; muy pronto los contratistas la darán por terminada, y sólo trámites legales para la subasta y explotación quedan por cumplir. Aquí está nuestra invocación: en reconocer la tramitación como buena é imprescindible, pero al mismo tiempo suplicar la disminución de ese período de ansiedad ferrolana, lógica y razonable, porque creemos que al buen talento no se le presentan obstáculos, ni a la voluntad que manda le faltarán medios para solventar inconvenientes.

Si, como parece, el Gobierno está interesado en que este ferrocarril circule cuanto antes, siguiendo las huellas y deseos del inolvidable D. José Canalejas, cuyo interés por tal asunto todos conocíamos; si se tiene en cuenta que estos afanes del malogrado ex Presidente del Consejo eran hijos de la justicia y de su cariño a la tierra en que nació, y si honrando su memoria en todo aquello que sea posible y con su nombre se relacione, los trámites para la explotación de esta línea férrea se suceden con más rapidez que la que los pesimistas creen, se habrá hecho una labor de justicia que corresponde a las circunstancias que en Ferrol concurren y a los años transcurridos en espera de una mejora tan deseada como prometida.

Y ahora que con motivo del fausto suceso de la botadura del Alfonso XIII desean los ferrolanos el que transitoriamente circulen esos días trenes especiales, de esperar es que, por quien corresponde, sean atendidas estas modestas pretensiones, que no solamente darán realce a la fiesta, sino que el concederlas es correspondencia y atención del buen patriotismo, con un pueblo que no repara nunca en sacrificios para colmar de agasajos a los que lo visitan en estas ocasiones.

¡Ojalá suceda así! Los ramos pesimistas se transformarían en alabanzas, y el adagio vulgar que dice «Querer es poder» demostraría a los ferrolanos también que hay quien puede y quiere.

BALIN.

Publicaciones de actualidad

La casa editorial de La Última Moda ha inaugurado una publicación titulada «El libro de la vida», interesante colección de Memorias, confidencias, autobiografías y recuerdos de mujeres y hombres célebres. La primera obra que ha publicado se titula «Confidencias de un médico», escrita por un célebre doctor ruso. Consta de tres tomos de 112 páginas cada uno, y el precio de cada tomo en la Península es de 30 céntimos, pudiendo adquirirse en las librerías, centros de suscripción, o en los periódicos ó enviando el importe de 50 céntimos (1,80 pesetas) a la Casa editorial de La Última Moda, Velázquez, 42, Apartado, 24, Madrid.

LOS EXPLORADORES DE ESPAÑA

El cuadro de socios de honor de esta patriótica y educadora Asociación está formado por las siguientes personalidades: Su Majestad el Rey D. Alfonso XIII, Sus Altezas Reales los Infantes D. Fernando de Borbón, D. Carlos de Borbón y D. Alfonso de Orleans; Presidente del Consejo de Ministros, D. Dato; Presidente del Senado y del Congreso, D. Canalejas; Presidente del Consejo de Instrucción Pública, D. Gago; Presidente del Consejo de Instrucción Pública, D. Gago; Presidente del Consejo de Instrucción Pública, D. Gago...

La plaza de Santo Domingo

Con extraordinaria concurrencia se ha celebrado ayer mañana, a las once, la solemne inauguración del ensanche de la plaza de Santo Domingo, obra de importancia suma para el desarrollo del movimiento de la plaza. El alcalde de Madrid y el Sr. Aragón, teniente de alcalde del distrito, han procurado dar al acto una brillantez propia del Concejo, que se afana por conseguir, dentro de su modestia, urbanizar Madrid de modo digno. El concejal Sr. Píera y el ex concejal don Emilio Blanco dieron en nombre propio las gracias a la Comisión, que saludó a todo el Ayuntamiento.

Camisas y corbatas

N. TEROL, CASA ONDATEGUI, MONTERA, 36

ESPECTACULOS

EL CARTEL DE HOY

ESPAÑOL.—9 (popular), Electra. PRINCESA.—9,15, Farsa de amor y Mamá. APOLO.—7, La viejecita.—10,15, La verbena de la Paloma.—11,30, Los cadetes de la Reina. ZARZUELA.—6,30 (sencillo), La veda del amor.—10, Ullima soltre Fénix (véase cartel).

ciones continuas los días laborables desde las 4 de la tarde.—Días festivos, por secciones, desde las 3 de la tarde. TEATRO NUEVO (Incomienda, 10).—Programas variados completamente todos los días. Sensacional éxito de la película titulada «La vida de los saltimbanques». BENAVENTE.—De 4,30 a 12,30, sección continua de cinematografía.—Todos los días estrenos. PETIT PALAIS.—Sección continua de cinematografía de 4,30 a 12,30. Exito colosal de Los apaches de París y La tercera potencia. MARTIN.—Gran sección de cinematografía de 4,30 de la tarde a 12,30 de la noche. Los domingos y días festivos secciones de tarde. Cambio de programa y estrenos a diario. Todos los jueves por la tarde regalos a los niños. Los domingos matinee infantil. CINE-DORA (Toledo, 62).—Secciones continuas de cinematografía de 4 a 12,30, los días laborables por secciones, los festivos, desde las 3 de la tarde.—Proyección exclusiva, fija y clara de las mejores películas.—Lunes y viernes, sensacionales estrenos, con cambio completo de programa.—Jueves, por la tarde, secciones especiales para los niños. Estreno de la interesante cinta El gesto acusador. TRIANON-PALACE.—Secciones de cinematografía de 4,30 a 8,30 noche.—A las 6,30 gala, reunión de la buena sociedad.—A las 10 y 11,45 noche, grandes atracciones: Hermanas Leal, Yank-Hoe, Mexicana, La Gaceta, Remedios Sanchez y bellísima Zazá. CINEMA X.—Sección continua de cinematografía de 5,30 a 1. IDEAL POLISTILO (Villanueva, 28).—Abierto de 10 a 1 y de 3 a 8.—Patines.—Sección continua de cinematografía de 5 a 8.—Martes y viernes, moda.—Jueves, dedicado a los niños con programas especiales y carreras de cintas. CHANTECLER.—Sección de cinematografía desde las 5,30 de la tarde a 12,30 de la noche.—Variado programa. Los jueves, regalos. Los domingos, secciones de tarde. MADRILEÑO.—Desde las tres de la tarde, grandes secciones de variedades por una escogida compañía.

AVISOS UTILES

CREMA TIENE Finísima pasta dentífrica a base de jabón, para conservar la blancura y transparencia de los dientes, evitando sus enfermedades. TUBO GRANDE, UNA PESETA

Gran Hotel Nieto MURCIA.—El mejor situado (al lado del Casino).—Selecciona cocina con el servicio moderno, mobiliario nuevo pintado al esmalte blanco.—Director: FERNANDO NIETO.

FERINOL, cura BRONQUITIS, TOS FERINA y toses nerviosas y rebeldes de los catarros agudos y crónicos. Venta: Centros de Específicos y Farmacias.

LOS que tengan TOS

Tomen las PASTILLAS del Dr. ANDREU y se curarán. Quien siempre desparecen la tos al concluir la primera caja. Pídanse en las Farmacias

Tos, garganta. Pastillas Caldeiro, ptas. 1,50.

Palabras de un médico

Desde hace siglos, la ciencia ha reconocido que la sangre a quien falta hierro no es suficiente para alimentar la vida. Todas las personas que sufren de Anemia, de Clorosis, de Debilidad general, que hacen las digestiones lentas y penosas, que son atacadas de enfermedades de los Bronquios, que tantas ha hecho disminuir el Hierro Bravais; todos los niños delicados, todas las mujeres enflaquecidas, todas las personas debilitadas deben atribuir sus sufrimientos y su salud quebrantada a la falta de hierro en la sangre. Después de una experiencia de más de cuarenta años, ratificada por las eminencias médicas, recomendamos con confianza el verdadero Hierro Bravais; todos apreciarán la eficacia del mejor remedio conocido, experimentando cada día de tratamiento una mejora sensible, hasta la curación completa. Manual de la Salud gratis, 130, rue Lafayette, París, doctor Raoul Thomel.

VEVEY, LAGO DE GINEBRA (Suiza). Estación climatoterápica para verano e invierno. Grand Hotel du Lac, primer orden. Situación privilegio, lado Sur del ruelle. Confort mod. jardín. Calefac. cent. Pensión ídem. con baño y lavabo particular. Garage. Precios módicos. A. Riedel, propietario.

Sociedad general Azucarera de España

Desde 1.º de abril próximo, se pagará el cupón número 8 de las obligaciones de esta Sociedad, a razón de 9,476 ptas. deducción ya hecha de los impuestos por utilidades y timbre de negociación. El pago se efectuará en las siguientes plazas y domicilios, donde se facilitarán facturas para la presentación de cupones: Madrid: Banco Español de Crédito. Barcelona: Sociedad Anónima Arnús-Garf. Zaragoza: Banco Hispano Americano y Banco de Aragón. Bilbao: Banco de Vizcaya. Granada: Sres. Hijos de M. Rodríguez Acosta. Oviedo: Sres. Masaveu y Compañía. Valencia: Banco Comercial Español. Madrid 15 de marzo de 1913.—El secretario, L. del Valle.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7.

EL SEÑOR Don Daniel Rodríguez y Guerrero LICENCIADO EN MEDICINA Y CIRUGIA Ha fallecido en Tetuán de las Victorias el día 16 de marzo de 1913 A LAS SIETE DE LA TARDE Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P. Sus desconsolados hijos doña Luisa, doña Carmen y D. Fernando; hijo político D. Emilio Crespo; nieta doña María del Loreto; sus hermanos D. Juan, doña Elisa, doña Lorenza, don Sebastián y doña Adelaida; hermanos políticos, sobrinos y demás parientes y testamentarios, RUEGAN a sus amigos le encomienden a Dios y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el martes, 18, a las once de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de San José, 1, al cementerio de Chamartín de la Rosa. El duelo se despide en el cementerio.—No se reparten esquelas.

RELOJITOS

de plata, 9 ptas. de acero, 7 de caballero, 5. Pídanse reloj de plaza, 14 de pared, reguladores, 14. Composturas, garantía un año, precios siguientes: Limpieza, 2,00 pts. Cuerda, 2,00 » Cilindro de árbol, 2,00 » Espiral, 2,00 » Centro de rubí, 1,50 » SAL. 2 y 4, RELOJERIA (Casi esquina a la de Postas).

CARIDAD

La Imprenta Celestina Ramos, que con su marido y un hijo pequeño, todos enfermos crónicos, viven: Magallanes número 19 (choza).

SEÑORAS

el vello de la cara y brazos desahácese en 5 minutos con el Depilatorio del Haren, dejando el cutis fino, blanco y hermoso. Precio: 5 ptas. estuche. Preciados, 6.—PUG.

Caprichosos objetos

de gusto y utilidad para regalos.—Precios reducidos. Casa Thomas, Sevilla, 3.

ALHAJAS

Proplata, brillantes, perlas y esmeraldas; pagamos precios Zaragoza, 9, y Fresa, 2.

Cigarros

Carminativos. Para curación de boca, garganta y pecho, a 0,50 ptas. Victoria, 5.

Dinero CAPITAL

a toda garantía y seguridad, se colocan en negocios seguros. Desagüo, 9, pral.

La Prensa

CARMEN NUMERO 13 Combinaciones económicas de varios periódicos. Pídanse tarifas y presupuestos para provincias. Grandes descuentos en anuncios y esquelas de defunción, novenario y aniversario.

NINOS y NIÑAS

Sombreros de paja, preciosos modelos. ANTIGUOS VIAJANTES MONTERA, 20, entresuelos. (Frente a San Luis) Exportación a provincias.

COMPRA DE SOLAR

Teniendo en proyecto la construcción de un edificio para dos Sociedades industriales, se desea adquirir solar ó edificio ruinoso de capacidad superficial comprendida entre doce y quince mil pies, y su situación dentro del casco. Ofertas hasta el 25 del corriente: P. Recoletos, 21, Franc. Cos.

TERCER ANIVERSARIO

DEL SEÑOR D. Isidoro López Sáenz Del comercio que fué de esta corte. Falleció el 18 de marzo de 1910 R. I. P.

SE VENDE

en buenas condiciones la MAQUINARIA y APARATOS de una Central Eléctrica, situada en la provincia de Barcelona, que va a proceder a sustituir la corriente continua, producida por motores a gas pobre, por la alterna derivada de fuerza hidráulica. La MAQUINARIA y APARATOS funcionan actualmente con gran regularidad y rendimiento. Cuantos datos se deseen pueden pedirse a D. Manuel Corral, calle Monteleón, 25, tercero en esta corte.

SE VENDEN

venta conjunta de dos máquinas litográficas VOLFRIN 70 x 100, 60 x 80. Apartado número 117.

BATERIA DE COCINA

Filtros para agua, desde 3,50; herrajes finos para edificios, cerraduras de seguridad, cajas para valores, talleros, esponjas, cuchillería fina, cubiertos m. blanco, jaulas, cafeteras, herramientas, máquinas afeitar. Ferrería de Ormaiztegui, Peligros, 6 y 8, y Corredora, 34, junto a San Ildefonso.

INSTRUMENTOS

francés, referencias, español, labores, desea colocación interna.—Cid, núm 4

ORTIJA pompeyana

se vende, Carmen, 2, joyería.

AVES: huevos para incubar

buenas razas; material avícola, García Luna, 8, Madrid

DINERO

Con reserva a sueldos y pensiones del Estado y Ayuntamiento. Costill, de los Angeles, 5, 2.º De 10 a 12 y de 6 a 8

OCASION

Véndese automóvil elegante carroserie landaulet, modelo 1912, fuerza 10-12 HP, 4 cilindros, baratinísimo. Razón: D. Malta y Mondizábal. Claudio Cortés, 12.

Lecciones

de piano, flores, labores, bordados a máquina. Pintura imitación a bordado. Pacífico, 14 antiguo, 2.º.

REBAJA DE PRECIOS EN LAS ANTRACITAS DE "LA CALERA"

Table with 2 columns: Description of coal types and their prices per quintal. Includes items like 'Antracita gruesa para calefacciones', 'Antracita n.º 3', 'Antracita galletilla salamandras', and 'Antracita grano especial'.

LA CALERA, Magdalena, 1, entresuelo.—Teléfono 532.

PAPEL WLINSI Soberano remedio para la rápida curación de las Afecciones del pecho, Mal de garganta, Bronquitis, Esfriados, Romadizos, de los Bronquios, Dolores, Lumbagos, etc. 30 años del mejor éxito atestiguan la eficacia de este poderoso derivativo, recomendado por los primeros médicos de París. Depósito en todas las Boticas y Droguerías. — PARIS, 34, Rue de Seine.

SE VENDE en buenas condiciones la MAQUINARIA y APARATOS de una Central Eléctrica, situada en la provincia de Barcelona, que va a proceder a sustituir la corriente continua, producida por motores a gas pobre, por la alterna derivada de fuerza hidráulica. La MAQUINARIA y APARATOS funcionan actualmente con gran regularidad y rendimiento. Cuantos datos se deseen pueden pedirse a D. Manuel Corral, calle Monteleón, 25, tercero en esta corte.

Compagnie Générale Transatlantique

VAPORES CORREOS FRANCESES

VIAJES RÁPIDOS Y DIRECTOS

De Santander y La Coruña... A la Habana, en diez días. A Veracruz, en doce días. Salidas de Santander, el 22 de cada mes. Salidas de la Coruña, el 23 de cada mes. Servicio mensual de Vigo a Cuba, y Nueva Orleans. Servicio semanal entre El Havre y New York. Viajes regulares a las Antillas y Costafirme y combinaciones en Colón-Panamá, para los puertos del Pacífico. Servicio semanal entre Cartagena y Orán.

AGENCIAS EN ESPAÑA

Barcelona: S. Talavera ó Hijos.—Cádiz: A. Siere.—Cartagena: J. M. Pelágrin.—Coruña: N. Farfán.—Santander: Vial, Hijos.—Vigo: Antonio Conde, Hijos.—Málaga: Jiménez y Lamothe.

MADRID

Agencia de los Coches-camas, calle de Alcalá, 62.

OMNIBUS Y BERLINAS

SERVICIO DE LOS FERROCARRILES

Para la estación del Norte PEDIDOS: Despacho Central: Mayor, 32 TELÉFONO 12 Para las de Atocha y Delicias PEDIDOS: Desp. Cent.: Alcalá, 12 moderno TELÉFONO 103

NOTA. Para evitar perjuicios a los viajeros, se advierte que desconfíen de ofertas de ciertos individuos, extraños a las Compañías, que se sitúan frente a los Despachos centrales, y que es conveniente formular los pedidos al encargado del sero vicio Omnibus de las Empresas en el interior de cada local. Al propio tiempo recomendamos al público que no confundan el Despacho de las Compañías de M. Z. A. y M. C. P., con las agencias establecidas en las calles de Alcalá inmediatas a la Central de aguas.

PARA SAN JOSÉ

CONFITERIA HIDALGO

NOTA: Por sus muchas existencias en preciosos bibelots &c, y próximo el viaje de compras al extranjero, hace esta Casa grandes rebajas sobre los precios corrientes. CONFITERIA HIDALGO.—BARQUILLO, 9, TELÉFONO NÚMERO 1.660

ESTOMACALINA ALFAGEME CUBA las afecciones del estómago, en los catarros intestinales, por graves y antiguos que sean, su acción curativa es tan rápida que en las primeras dosis el enfermo nota una mejoría precursora de la curación total. Está ensayada en la mayoría de los hospitales de España, siendo esto la mayor garantía para el enfermo. De venta en todas las farmacias y en la del autor, calle de Romanones, 8 y 10, Madrid, a 4 pesetas frasco.

Farmacia de Sánchez Ocaña

Gran depósito de específicos nacionales y extranjeros ESPECIALIDAD EN JARABES MEDICINALES inalterables y de pureza bien acreditada Nota de varios recomendados por su eficacia: Jarabe de quina, 14 de quina ferruginosa, 2 y 250 Id. de breu concentrado y de breu y tola, balsámicos contra toses y catarros, 1 y 2 Id. de lactoferrina de cal, reconstituyente, 2 50 Id. de ioduro de hierro contra la anemia, 2 50 Id. de quebracho, antiasmático poderoso, 2 50 Id. de rábano iodado, fortificante contra escrófulas, raquitismo y flajedad de carnes, 2 50 Id. contra la tos ferina, eficaçisimo, 2 y 8 50 Id. de codeína y tola, poderoso calmante contra toses rebeldes, catarros y bronquitis, 2 50 Id. lodurado de Eibert, depur., antisifilítico, 2 50 Jarabes pectorales de bálsamo de toda especie, malvavisco, poligala, hidra, cerceño, goma, regaliz, violeta, etc.—Precio de cada frasco, UNA PESETA. Farmacia, Atocha, 35 (frente a Relatores).

SUBASTA DE FINCAS EN SEGOVIA

Tendrán lugar en la Notaría del que suscribe (Juan Bravo, 35).—El día 25 del actual, y hora de las once, de las siguientes: Casa, Infanta Isabel, 15 (HOTEL FORNOS). Casa, Infanta Isabel, 18, Casa, plaza de los Espejos, 2. El pliego de condiciones y títulos de propiedad, se hallan de manifiesto en dicha notaría los días laborables, de nueve a una y de tres a siete. Segovia, 14 de marzo de 1913.—Angel de Arce Rodríguez.

ARRENDAMIENTO DE CAZA

Coto Pesadilla y Pueblos, 6.100 fanegas cabida, dista de Madrid 25 kilómetros carretera. Condiciones y proposiciones, D. Lorenzo Manzanares, San Bernardo, 21, 1.º, izquierda.—De 10 a 1 y de 3 a 8, hasta el día 5 de abril próximo.

CONSTRUCCIONES Y PAVIMENTOS

SOCIEDAD ANÓNIMA Capital social 5.000.000 de pesetas. (Antes Miró Trepal y C.º) Ha sido aprobado, por la Junta general ordinaria celebrada en Madrid en 15 del corriente, el Balance correspondiente al ejercicio último, acordando el reparto a las acciones preferentes de un dividendo del 7 1/2 por 100, libre de todo impuesto, ó sean 37,50 pesetas por acción. A partir del lunes 17, en los domicilios sociales: Madrid, calle del Marqués de Valdeiglesias, 11, pral., y Barcelona, Pelayo, 1, y además en la Banca Arnús, Pasaje del Reloj (Barcelona), contra la presentación del cupón correspondiente, se abonará el importe del dividendo previa deducción de las cantidades trimestrales entregadas a cuenta. El Director Gerente, Juan Miró Trepal.

LA COCINA

CASA DE PRIMER ORDEN EN ARTICULOS DE COCINA Y MENAJE DE CASA. CENTRAL: Carrera de San Jerónimo, 16, entresuelo.—Sucursal, Serran, 340.

SUBASTA DE FINCAS EN SEGOVIA

Tendrán lugar en la Notaría del que suscribe (Juan Bravo, 35).—El día 29 del actual, y hora de las once, de las siguientes: Casa de la Estación (VILLA OCHOA), con su huerta, Huerta y cochero, calle de la Independencia. Casa, Infanta Isabel, (HOTEL COMERCIO). El pliego de condiciones y títulos de propiedad, se hallan de manifiesto en dicha Notaría los días laborables, de nueve a una y de tres a siete. Segovia, 14 de marzo de 1913.—Angel de Arce Rodríguez.

El regalo más fino y delicado es alguno de los muchos objetos, que con riquísimos bombones vende la acreditada

CONFITERIA HIDALGO

CONFITERIA HIDALGO.—BARQUILLO, 9, TELÉFONO NÚMERO 1.660

AVISO

La Casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas, es Plaza de Santa Cruz, 7 PLATERIA

ATENCION

Se compra toda clase de alhajas, oro, plata, platino y galones, a precios como ninguna otra. Anr. Casa, Zaragoza, 4.

CATARROS CRÓNICOS

"LA ALISEDA"

Jaén. Estación de Santa Elena. Completa curación de los catarros del aparato respiratorio.—Exp. de día Madrid-Sevilla. De Madrid a Santa Elena en cinco horas. Coche a la Aliseda, una hora.—Temporada: 15 abril a 30 junio.

FABRICA DE HARINAS y MOLINO MAQUILERO

de grandes rendimientos, es venden en buenas condiciones.—Informará la Sra. Viuda de Yurrita.—Valladolid.

LA TOS FERINA

y la anemia, se curan rápidamente con las inhalaciones de ozono.—HILERAS, 17.—De tres a cinco.

PARA VIGILIA

Ensambladas y bollos con rica manteca de vaca. La Vienesca. Fábrica de pan SOL de Viena, marca SOL Recoletos, 4; Serran, 64; San Marcos, 26, y Postas, n.º 4.

PRESTAMOS

sobre alhajas y papeletas del Monte, resguardos de la Caja de Depósitos, usufructos, valores del Estado y Sociedades, fincas, etc. Preciados, 9, entresuelo.

ARRENDAMIENTO

Casa coto Pesadilla y Pueblos, 6.100 fanegas cabida; dista de Madrid 25 kilómetros carretera. Condiciones y proposiciones, D. Lorenzo Manzanares, San Bernardo, 21, 1.º, izquierda; de 10 a 1 y de 3 a 8, hasta el día 5 de abril próximo.

LA SEÑORA

Doña Blanca Redondo de Aldana

Ha fallecido el día 16 de marzo de 1913 A LOS 37 AÑOS DE EDAD Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P.

Su desconsolado esposo, D. Juan de Aldana; su madre, su padre político, hermano, hermanos políticos, t'os, sobrinos, primos y demás familia, RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 17 del corriente, a las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de Atocha, 113, al cementerio de la Sacramental de San Lorenzo. No se reparten esquelas.

ALMACENES DE LA PUERTA DEL SOL

Sigue la venta de los grandes sellos de sedas y adornos, flores, cintas, encajes, tul, mantillas, alfombras y tapices...

HOMBRES

aquejados por enfermedades y debilidad nerviosa deben leer sin falta el libro premiado del Doctor médico Rumier...

SOLITARIA CURACION CIERTA en DOS HORAS con los GLOBULOS SECRETAN...

GRAN HOTEL NIETO MURCIA. El mejor situado (al lado del Casino). Selecta cocina con el servicio moderno, mobiliario nuevo...

SEGUNDO ANIVERSARIO EL EXCMO. SEÑOR D. Vicente de Piniés y Laguna...

PARA LOS SRES. SACERDOTES Sombreros de teja, á precios económicos. Bonetes de superior calidad, á precios increíbles...

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA D. Carmen Villota Baquiola de Fernández Aguilera FALLECIO EL DIA 17 DE MARZO DE 1912...

COMPañIA COLONIAL ESPECIALIDAD EN CAFES GRANO TOSTADOS SUS CHOCOLATES PREFERIDOS BOMBONES Y NAPOLITANAS...

CUARTO ANIVERSARIO EL SEÑOR D. José Villasante y González DEL COMERCIO QUE FUÉ DE ESTA CORTE FALLECIO EL DIA 17 DE MARZO DE 1909...

KEFIR Leche fermentada del Cáucaso Es el mejor alimento que pueden tomar los enfermos del estómago é intestinos...

VAPORES CORREOS ESPAÑOLos de Pinillos, Izquierdo y C., de Cádiz. Salidas en el mes de abril. PARA SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES...

PARA CASAS DE CAMPO Adoptar el alumbrado incandescente por gasolina Es el mejor, por ser el más limpio é higiénico hoy conocido...

VINOS TINTOS de los herederos del MARQUES DE RISCAL. FUNDADA EN TODOS LOS HOTELos y RESTAURANTes. DEPOSITOS EN MADRID...

FETIDEZ DE ALIENTO (OZENA) Cura esta repugnante enfermedad, causa frecuente de divorcio, el especialista D. Alfredo Gallego...

EL SEÑOR D. Víctor Morales y Vega FALLECIO EL 12 DE MARZO DE 1913...

MUEBLES Liquidación forzosa de todas las existencias de un almacén en la Carrera de San Jerónimo, 28, tienda. JARABE DE RABANO TONDO...

CUARTO ANIVERSARIO EL ILMO. SEÑOR D. Enrique del Campo y de la Orden FALLECIO EL DIA 18 DE MARZO DE 1909...